
 تلفن 197 پل ارتباطی مردم
 با مسوولین نیروی انتظامی

با تماس تلفنی 197 و ارائه پیشنهاد و درخواست 
انتقاد شکایت و تقدیر خود در خصوص عملکرد 
پلیس، ما را در تامین نظم و امنیت بهتر و آسایش 

بیشتر جامعه یاری نمایند.
دفتر نظارت همگانی بازرسی و فرماندهی انتظامی شهرستان نوشهر

 روزنامه 

نخستین روزنامه منطقه‌ای 
ــزو10002 درکشور دارای ای

با خبر، شمال را می‌سازیم

در همین صفحه بخوانید

 8 صفحه   قیمت:2000 تومان     
6 شوال 1444 قمری

پنجشنبه  سال نوزدهم 
72606 اردیبهشت 1402

اختصاصی
خبرشمال

صفحه 02

مدیرکل تعاون، کار و رفاه اجتماعی گلستان:

زمان رسیدگی به پرونده‌های کارگری 
۳۸ روزه می‌شود

مدیرکل فرهنگ و ارشاد اسلامی مازندران:

شهرهای  استان پایلوت برنامه‌های 
فرهنگی و هنری می‌شود

مدیرکل راه و شهرسازی مازندران:

در ۲۷ شهر برای ساخت پروژه 
مسکن ملی زمین تهیه شد

صفحه 05 صفحه 04 صفحه 08

رییس‌جمهور دستور داد؛

نیرو‌های امنیتی و انتظامی  علل وقوع حادثه 
شهادت  آیت‌الله سلیمانی را شناسایی کنند

قاتل شناختی از آیت الله سلیمانی نداشت

شورا پل ارتباطی میان مردم و دولت است
 دکتر رضا علیخانی معاون هماهنگی امور عمرانی استاندار مازندران

 در برنامه گفتگوی ویژه خبری  در آستانه روز ملی شورا:

صفحه 02

علی بابایی کارنامی با اشاره به رانت 1.5 میلیارد تومانی در صنعت خودروسازی ایران:

خودروسازان به وعده خود عمل نکردند

رییس جمهور در پیامی شهادت آیت‌الله عباسعلی سلیمانی 
نماینده خبرگان رهبری در استان سیستان و بلوچستان در 

حادثه تیراندازی در بابلسر را تسلیت گفت.
سید ابراهیم رئیسی در پیامی با تسلیت شهادت آیت‌الله عباسعلی 
سلیمانی نماینده خبرگان رهبری در استان سیستان و بلوچستان، 
تصریح کرد: لازم است نیرو‌های امنیتی و انتظامی هر چه سریع‌تر 
نسبت به علل وقوع حادثه و همچنین شناسایی انگیزه احتمالی عامل 
یا عاملان این اتفاق اقدام کنند. متن پیام سید ابراهیم رئیسی رئیس 
جمهوری اسامی ایران به شرح زیر است: »بسم الله الرحمن الرحیم. 
انا لله و انا الیه راجعون. شهادت عالم ربانی آیت‌الله عباسعلی سلیمانی 
نماینده خبرگان رهبری در استان سیستان و بلوچستان در حادثه 
تیراندازی در بابلسر، موجب تأثر و تألم فراوان شد. اینجانب با ابراز 
همدردی، شهادت این روحانی ارجمند را به بیت مکرم و علمای اعلام 
و دانشگاهیان و مردم شهیدپرور استان مازندران تسلیت می‌گویم و از 
خداوند بزرگ برای آن مرحوم علو درجات و برای عموم بازماندگان 
ایشان صبر و سلامت مسألت دارم. لازم است نیرو‌های امنیتی و انتظامی 

هر چه سریع‌تر نسبت به علل وقوع حادثه و همچنین شناسایی انگیزه 
احتمالی عامل یا عاملان اقدام کنند.«

رییس‌جمهور دستور داد؛

نیرو‌های امنیتی و انتظامی علل وقوع حادثه 
شهادت آیت‌الله سلیمانی را شناسایی کنند

 سوءقصد به جان 
آیت‌الله سلیمانی در بابلسر؛

 نماینده مجلس 
خبرگان رهبری 

صفحه 02جان باخت

صفحه 02

دکتر رضا علیخانی 
معاون هماهنگی 

امور عمرانی 
 استاندار مازندران

استاندار مازندران:



w w w . k h a b a r e - s h o m a l . i r

سیاسی

اخبار

سال بیستم
شماره   2606 
پنجشنبه
اردیبهشت 1402   7
6 شوال 1444

عضو کمیسیون کشاورزی مجلس شورای اسلامی با اشاره به وضعیت برنج در استان گفت: پیش بینی می شود تولید 
برنج ۳۵ درصد در شمال کشور کاهش داشته باشد.

منصورعلی زارعی در جلسه برری مسائل کشاورزی استان با تاکید بر حمایت از تولیدکنندگان کشاورزی در کشور بیان داشت: دولت 
حمایت‌های لازم را در این بخش ندارد و رانت خوارهای وارداتی همچنان در دستگا ه‌های ما وجود دارند.

عضو کمیسیون کشاورزی ادامه داد: درحالی که حدود ۳۰ تا ۴۰ درصد کاهش تولید داشتیم بازارهای ما از مرغ‌های ترکیه‌ای پر 
شده است.

وی افزود: آیا قیمت هزینه تولید یک کیلو مرغ با جوجه ۲۵ هزار تومان و سویا بالای ۲۰ هزار تومان، ۴۲ هزار تومان است و اگر 
سیاست‌های بخش کشاورزی درست باشد ما در مازندران می‌توانیم دو برابر مرغ موجود تولید داشته باشیم.

زارعی با اشاره به وضعیت برنج در مازندران گفت: حدود ۳۵ درصد در شمال کشور کاهش تولید برنج را شاهد خواهیم بود.

سوءقصد به جان آیت‌الله سلیمانی در بابلسر؛

  نماینده مجلس خبرگان رهبری 
جان باخت

 عضو کمیسیون کشاورزی مجلس
 مطرح کرد؛

پیش بینی کاهش ۳۵ درصدی 
تولید برنج در شمال کشور

استاندار مازندران با بیان اینکه حمله به آیت الله سلیمانی تروریستی 
نبوده، گفت: ضارب از عوامل نگهبانی بانک بوده است.

سید محمود حسینی پور با تشریح جزئیات حادثه در بانکی در بابلسر که 
منجر به جان باختن آیت الله سلیمانی شد گفت: یکی از عوامل نگهبانی 
یکی از بانک‌ها حضرت آیت الله سلیمانی که از روحانیون برجسته استان 
مازندران و بابلسر بودند را مورد هدف قرار داده که در جریان این سوءقصد 

جان خود را از دست دادند.
وی با بیان اینکه بلافاصله ضارب در همان محل توسط عوامل انتظامی 
دستگیر می شود، گفت: بررسی های اولیه برای کشف انگیزه این اقدام 

ضارب در حال انجام است.
استاندار مازندران افزود: آنچه تا الان مشخص شده این است که هنوز انگیزه 
ضارب از انجام این اقدام به طور کامل مشخص نیست. سابقه این فرد که 
از افراد بومی و محلی منطقه است نشان می دهد که این اقدام ماهیت 

تروریستی ندارد.
حسینی پور بیان کرد: اطلاعاتی که تا الان داریم این است که ضارب 
شناخت دقیقی از آیت الله سلیمانی نداشتند و ایشان هم برای انجام امورات 

بانکی خودشان به بانک مراجعه کرده بودند.
وی گفت: تا این لحظه اطلاعاتی و اسنادی که حکایت از این باشد که اقدام 

امنیتی و تروریستی باشد نداریم.
استاندار مازندران با اشاره به هویت ضارب افزود: ایشان از عوامل شرکت‌های 
انتظام بوده که کارهای خدماتی انتظامی بانک ها را انجام می‌دهند، وی از 
پرسنل این شرکت ها با هویت کاملًا معلوم و مشخص بودند و از بیرون 
نبوده و در داخل بانک بوده است. وی با بیان اینکه ضارب خودش مسلح 
بوده است، یادآور شد: اسلحه هم در اختیار این فرده بوده و از کسی دیگر 

تهیه نکرده است.
نماینده ادوار چهارم و پنجم مجلس خبرگان رهبری، نماینده ولی فقیه در 
استان سیستان و بلوچستان و امام جمعه زاهدان، مسؤول امور اهل سنت 
استان‏ سیستان و بلوچستان، نماینده ولی فقیه در شهرستان کاشان، امامت 
جمعه و عضو شوراى ائمه جمعه استان مازندران از ۱۳۵۹تا ۱۳۸۰، نماینده 
ولی ‏فقیه در دانشگاه ‏هاى ملى استان‏ هاى مازندران و گلستان، عضو هیئت 
امنای دانشگاه زاهدان و علوم دریایی چابهار و امامت جمعه‏ بابلسر از مهم 

ترین مسؤولیت های سیاسی، اجتماعی و علمی آیت الله سلیمانی است.

قاتل شناختی از آیت الله سلیمانی نداشت
استاندار مازندران با توضیح اینکه قاتل هیچ شناختی از مرحوم 
آیت الله سلیمانی نداشت ،افزود : این فرد یکی از کارکنان شرکت 
انتظامی داخل بانک بوده که اسلحه در اختیار داشت اما اقدام وی 

تروریستی نبوده است.
سید محمود حسینی پور روز چهارشنبه در گفت و گو با خبرنگار ایرنا اظهار 
داشت : ساعت ۱۰:۳۰ دقیقه امروز حادثه ای در شهرستان بابلسر داشتیم 
که با سو قصد یکی از عوامل نگهبانی بانک ها به حضرت آیت الله سیلمانی 

از روحانیون برجسته مازندران در بابلسر،ایشان جان خود را از دست داد .
وی با اشاره به اینکه ضارب در محل توسط عوامل انتظامی دستگیر شد بیان 

داشت : انگیزه اقدام ضارب در دست بررسی است .
استاندار مازندران با اشاره به اینکه انگیزه ضارب از انجام این اقدام به طور 
کامل مشخص نشده است، ادامه داد: این فرد از بومی های منطقه است 
و اقدام وی ماهیت تروریستی نداشت. وی بیان داشت : آن چیزی که تا 
کنون مشخص شده است اینکه ضارب شناخت دقیقی از آیت الله سلیمانی 

نداشت.
به گفته حسینی پور ،آیت الله سلیمانی برای مراودات بانکی شخصا به این 
شعبه مراجعه کرده بود . حسینی پور گفت : اسنادی نداریم که این اقدام 
امنیتی و تروریستی بوده است . وی افزود :فرد ضارب از عوامل شرکت های 
انتظامی بوده و کارهای خدماتی و انتظامی بانک را انجام می داد و هویت 
معلوم و مشخصی دارد . آیت الله سلیمانی صبح امروز در یکی از بانکهای 
این شهرستان مورد حمله مسلحانه یک فرد قرار گرفت و جان باخت. ضارب 
بلافاصله دستگیر و تحت بازجوئی نیروهای امنیتی قرار گرفت. عباسعلی 
سلیمانی اسبوکلائی )زاده ۱۳۲۶ در اسبوکلا سوادکوه( از تاریخ ۲۵ مرداد 

۱۳۹۹ تا ۹ فروردین ۱۴۰۱ امام جمعه کاشان بود.

فرمانده سپاه گلستان:

 خدمات جمهوری اسلامی با هیچ دورانی 
قابل قیاس نیست

فرمانده سپاه نینوا گلستان با اشاره به ضرورت بازگویی دستاوردها و 
ثمرات انقلاب اسلامی گفت: خدمات جمهوری اسلامی با هیچ دورانی 

قابل قیاس نیست.
سردار علی ملک شاهکوهی عصر سه شنبه در جمع کارگران نیروگاه برق علی 
آبادکتول به مناسبت هفته کار و کارگر اظهارکرد: کارگران و کارخانجات از 

راهبردی‌ترین اقشار و مراکز تولید و رشد اهداف اقتصادی کشور هستند.
فرمانده سپاه نینوا گلستان افزود: با نگاه به پیشینه شعار سال در سنوات گذشته 
متوجه خواهیم شد که عمده نگاه رهبر فرزانه انقلاب در شعار سال مسئله تولید 
و اشتغال بوده است. وی گفت: تحریم‌هایی که علیه کشور ما اعمال می‌شود و 
دستاوردهایی که در عرصه‌های مختلف توسط جوانان ما رخ می‌دهد نشان داد 
فرصتی که در دل بحران‌ها وجود دارد در شرایط غیرتحریم نیست و جوانان ما 

نشان دادند با تکیه بر توان داخل می‌توانند روی پای خود بایستند.
ملک شاهکوهی بیان کرد: خدمات جمهوری اسلامی قابل مقایسه با هیچ دورانی 
نیست و خدا را شاکریم که با تنفس در این دوران و قرار دادن سایه رهبر فرزانه 

انقلاب بر سرمان ما را از اسارت طاغوت رهایی بخشید.
فرمانده سپاه نینوا گلستان افزود: ما در مسیر پیشرفت استان راهی جز ادامه راه 
با عزمی راسخ و اراده‌ای جهادی نداریم زیرا اگر کم کاری شود دوباره به عقب 
برمی گردیم و برای رشد زیرساخت‌های استان هم همه مسئولان باید یکدل 

و متحد باشند.

فرماندار شهرستان نکا با اعلام اینکه وظیفه ما 
تلاش برای محقق شدن تعهداتی است که به 
به منطقه شهدای  آبرسانی  مردم داده‌ایم، گفت: 
استخرپشت و حل مشکل آب ۱۱ روستای دیگر 
باید با توسط دستگاه‌های اجرایی با سرعت و دقت 

انجام شود.
عبدالرضا بابایی در جلسه‌ای با نماینده مردم شرق 
مازندران که با محوریت اجرای پروژه‌های عمرانی 
شهرستان نکا تشکیل شد از تخصیص قیر با اعتبار 
۵ میلیارد تومان برای زیرساخت و آسفالت جاده 

روستاهای هزار جریب نکا خبرداد و اظهار کرد: این 
پروژه عمرانی باید تا پایان شهریور اجرایی شود. وی با 
تاکید براینکه برای به سرانجام رسیدن این پروژه عمرانی 
زنجیره همکاری و هماهنگی بین دستگاه‌ها باید کامل‌تر 
شود، افزود: زمان باقی مانده تا شهریور ماه امسال باید با 
سرعت بالا در چند نقطه هزار جریب عملیات اجرایی زیر 
سازی و آسفالت انجام شود. فرماندار نکا، با تاکید براینکه 
بنیاد مسکن با مدیریت درست باید به تعهدات خود عمل 
کند، یادآور شد: زیرا ما برای وعده‌های بی‌مورد مسئولیت 
نپذیرفتیم بلکه آمده‌ایم تا به مردم قول صادق دهیم، 

وظیفه ما تلاش برای محقق شدن تعهداتی است که به 
مردم داده‌ایم. بابایی با اشاره به عمر کم دولت سیزدهم و 
تحریم‌های غیر اصولی و ظالمانه علیه کشور، اظهار کرد: 
در حوزه مسکن تعهد سال اول یک‌هزار واحد بوده و 
پروانه ساخت آنها صادر شد. وی افزود: در حال حاضر ۶۰ 
الی ۷۰ درصد مسکن تعهد شده در حال ساخت و طبق 
بازدیدی که صورت گرفت روند خوب و مطلوبی را دارد 
اما برای اجرایی شدن ۳ هزار واحد مسکن در شهرستان 
نکا با مشکل تامین زمین روبرو هستیم. غلامرضا شریعتی 
نماینده مردم شرق مازندران در مجلس شورای اسلامی 

نیز، گفت: انجام کار و خدمت به مردم فقط با داشتن 
بودجه و امکانات نیست بلکه انسان نیازمند اراده است. 
شریعتی تصریح کرد: شهرستان نکا در اجرای نهضت ملی 
مسکن پیشرفت بسزایی دارد و برای حل مشکل تامین 
زمین این شهرستان برای تحقق کامل این پروژه عمرانی 
تلاش می‌کنیم. وی محرومیت زدایی را از اولویت‌های 
دولت سیزدهم دانست و یادآور شد: با اعتباری که برای 
اجرای پروژه‌های محرومیت زدایی اختصاص یافته است 
باید با تلاش مضاعف انجام شود تا مردم لذت خدمت 

دولت انقلابی را درک کنند.

ëëاختصاصی خبرشمال 
نهم اردیبهشت ماه، در تقویم رسمی ما با عنوان 
روز ملی گرامیداشت شوراهای اسلامی شهر و 

روستا نامگذاری شده است.
به همین مناسبت برنامه گفتگوی ویژه خبری شبکه 
تبرستان، در ویژه برنامه‌ای به بررسی اهمیت نقش و 

عملکرد شوراهای اسلامی شهر و روستا پرداخت.
رضا علیخانی معاون هماهنگی امور عمرانی استاندار 
مازندران، در پاسخ به سوالی مبنی بر اینکه شوراهای 
اسلامی در مازندران تا چه اندازه باعث رشد و شکوفایی 
شهرها و روستاهای استان شدند، گفت: شوراها به 
عبارتی، برآیند خرد، اندیشه و توانِ یک جامعه محلی 
و منطقه‌ای برای اداره امور محوله هستند. مطابق ماده 
یک قانون تشکیلات شوراها و انتخابات شوراها، رسالت 
اصلی این نهاد ملی و عمومی، تلاش برای پیشبرد 
برنامه‌های اقتصادی، اجتماعی، فرهنگی و خدماتی 
منطقه‌ای با تکیه بر مشارکت مردمی و مقتضیات 
محلی و بومی است.  علیخانی در ادامه افزود: در اصل 
هفتم قانون اساسی نیز به اهمیت نقش شورای استانها 
و شهرستان، بخش، شهر و روستا اشاره شده است و در 
عین حال، شورای روستا به عنوان مرکز و هسته اصلی 

شوراها معرفی شده است.
در اصول 100 تا 106 قانون اساسی جمهوری 
اسلامی هم به فلسفه وجودی شوراها، لازم‌الاجرا بودن 
تصمیمات این نهاد و همچنین رعایت موازین اسلامی 
در تصمیم‌گیری‌ها و تصمیم‌سازی‌ها و نیز انحلال 
شوراها در صورتِ عدم رعایت موازین اسلامی تاکید 

شده است.
به گفته علیخانی، شوراها با عنوان نهادهای تصمیم‌گیر 
و تاثیرگذار در حوزه منطقه‌ای خود محسوب می‌شوند 
و به عنوان بازوان مشورتی دولت می‌باشند. مهم‌ترین 
هدف تشکیل شوراها، توزیعِ قدرت برنامه‌ریزی و 
بهره‌گیری از مشارکت مردم است.  علیخانی در 
تشریح ماموریت‌های مختلف شوراها نیز عنوان کرد: 

تعیین راهبردها و سیاست‌های کلی حکمرانی شهری 
و روستایی، تصویب برنامه‌های اجرایی مرتبط با حوزه 
استحفاظی مربوطه و نظارت و کنترل بر امور شهری 
و روستایی و نیز پیشبرد طرح‌ها و پروژه‌های محلی 
از عمده ماموریت‌‎های این نهادهای مردمی به شمار 
می‌رود. بنا به اظهار معاون هماهنگی امور عمرانی 
استاندار مازندران، مهم‌ترین نقش و وظیفه شوراها 
معطوف به نقش‌های نظارتی و مطالبه‌گرانه آنها بوده و 
در واقع این نهاد، پل ارتباطی میان مردم و دولت است.

علیخانی در ادامه گفتگو با اشاره به حق بودنِ 
مطالبه‌گری‌های مردم نسبت به عملکرد شوراهای 
شهری و روستایی گفت: دولت با واسپاری مسوولیت 
به شوراها و به عبارتی با تفویض اختیار به این نهاد، 
تسهیل امر خدمت رسانی به شهرها و روستاها را 

مدنظر داشته است. 
به گفته این مقام مسوول، کارایی و میزان عملکرد 
شوراها متکی بر دو عامل عمده است. یک عامل، 
نهاد قانون است. همانطور که در ابتدا هم گفته شد، 
در قانون اساسی به درستی در خصوص چیستی و 
چرایی تشکیل نهاد شورا به تفصیل توضیح و تفسیر 
شده است.  علیخانی در ادامه به یک سری از کمبودها 
و نارسایی‌ها در ارتباط با حدود وظایف و اختیارات 
شوراها، الزامات حمایتی و پشتیبانی، سایه انداخته 
است اشاره کرده و گفت: در راستای ارتقای شان و 
جایگاه این نهاد و همچنین حمایت قانونی از شوراها 
اصلاحاتی در دست اجراست و در وزارت کشور در 

مرحله پیگیری قرار گرفته است.
به اعتقاد معاون هماهنگی امور عمرانی استاندار 
مازندران، عامل دوم، در سایه‌سارِ تلاش‌گری و 
فعالیت‌های اعضای شورای اسلامی شهر و روستا 

تعریف می‌شود.
علیخانی با بیان اینکه شوراها از لحاظ عملکردی به دو 
دسته ضعیف و قوی تقسیم‌بندی می‌شوند، تاکید کرد: 
انتظار ما از شوراهای اسلامی شهر و روستا آن است که 
نسبت به حل مشکلات عمرانی، اقتصادی، اجتماعی 
و خدماتی حوزه استحفاظی خود نهایتِ جدیت 
و سختکوشی را داشته باشند که این امر، به میزانِ 
پویایی، دغدغه‌مندی، نظارت و تلاش‌های اعضای 
شورا بستگی دارد. معاون هماهنگی امور عمرانی 
استاندار مازندران در ادامه اظهار داشت: اعضای شورا 
در ابتدا باید نسبت به نصب‌‎العین قرار دادن قوانین 
و مقررات مربوط به حوزه عملکردی خود متعهد و 
پاسخگو باشند؛ نکته مهم بعدی آنکه، اعضای شورا 

باید متفق‌القول برای حوزه تحت اختیار خود چشم 
انداز و استراتژی )راهبرد( داشته باشند و همچنین بنا 
نیست هر شورایی که با اعضای جدید روی کار می‌آید، 
برنامه‌های جدیدی را تدوین کند و بهتر است که تا 
جای ممکن، همه تلاش خود را برای اتمامِ پروژه‌‌های 
نیمه تمامِ باقی مانده از سال یا سالهای قبل بکار گیرد.

به گفته علیخانی، شوراهای شهری باید بر عملکرد 
شهرداری‌ها و شهرداران و نیز کیفیت و میزانِ پیشرفت 
فیزیکی پروژه‌های شهری نظارت کامل و دقیق داشته 
باشند. علیخانی تاکید کرد: تصمیم‌گیری بر اساس 
منافع شخصی و گروهی و جناحی سم مهلکی در اداره 
امور شهر و روستا بوده و بنابراین عدم سیاسی کاری از 

واجباتِ کار در شوراهاست.
از منظرِ نگاهِ معاون هماهنگی امور عمرانی استاندار 
مازندران، مسائلی نظیر آبخیزداری و آبخوانداری، 
حل مشکل تنش آبی، راه‌های روستایی و شهری، 
ساماندهی زباله‌ها و نخاله‌های شهری و روستایی، 
پیشبرد طرح‌های توسعه شهری و روستایی، طرح‌های 
تفصیلی شهری و هادی روستایی، مدیریت و آب و 
خاک و کشت، محرومیت‌زدایی، احیای بافت‌های 
فرسوده، نهضت ملی مسکن، از جمله موضوعاتِ مورد 

بحث در شوراهای اسلامی شهر و روستاست.
به گفته علیخانی، در بسیاری از طرح‌های توسعه‌ای 
استانی، حتما باید سهمی را هم برای فعالیت‌‎های 
اثرگذار شوراهای اسلامی شهر و روستا در کنارِ سایر 

دستگاه‌های اجرایی ذیربط قائل بود.
علیخانی در ادامه‌ی انتظارات از اعضای شوراهای شهر 
و روستا در سطح استان نیز گفت: مهم‌ترین توقع ما 
از این اعضای محترم، دقت نظر در انتخاب شهرداران 
و دهیاران براساس اصول مهم تعهد و تخصص، 
امانت‌داری و دین‌داری، کفایت و کارآمدی و نیز حسن 
سلوک با مردم است. وی همچنین خاطرنشان کرد که 
عزل و نصب‌ها نیز باید به دور از ملاحظات سیاسی و 

براساس مصالح و منافع عمومی صورت گیرد.
به گفته علیخانی، مبارزه با مفاسد مالی و اقتصادی 
و پرهیز از هرگونه تجمل‌گرایی، شفاف‌سازی منابع و 
مصارف شهرداری‌ها و شوراها، درآمد سالم و پایدار با 
تکیه بر رشد اقتصادی، افزایش اشتغال و نیز جلوگیری 
از ساخت و سازهای غیرمجاز، احیای بافت‌های فرسوده 
و مرمت آثار و اماکن تاریخی شهری و روستایی، از 
جمله دیگر انتظارات مردم و دولت از این نهادهای 
مردمی است. علیخانی در بخش پایانی سخنانش از 
نقشِ اهرم‌های قانونی برای تقویتِ جایگاه و اختیاراتِ 
شوراهای شهر و روستا گفت و افزود: اولین گام، 
همانطور که در ابتدا نیز به آن اشاره شد، اصلاح قانون 
شوراهاست که در وزارت کشور در دست پیگیری و 
اقدام است. موضوعاتی نظیرِ میزانِ حق‌الجلسه و بیمه 
اعضای شوراها، برگزاری جلسات فی مابین اعضای 
محترم شوراهای شهر با شهرداری‌‎ها، احداث ساختمان 
شورای شهر، آموزش و توانمندی اعضای شوراها و 
آگاهی از قوانین و فرایندها و رویه‌های قانونی برای 
اجرای وظایف و نیز اشِــرافیت اعضای محترم شوراها 
نسبت به نقش و مسوولیت و ماموریت خویش، از 

جمله موارد در دست پیگیری است.
به گفته علیخانی طی توافق صورت گرفته فی ما 
بین استانداری با شورای استان، مقرر شد تا هر دو 
هفته یکبار نشست‌هایی با اعضای محترم شوراهای 
شهرستانها و همچنین به صورت موردی با اعضای 

شوراهای شهر و روستا در سطح استان برگزار شود.

دکتر رضا علیخانی معاون هماهنگی امور عمرانی استاندار مازندران در برنامه گفتگوی ویژه خبری در آستانه روز ملی شورا:

شورا پل ارتباطی میان مردم و دولت است

 نماینده مردم ساری و میاندورود با اشاره به وضعیت 
فعلی خودروسازی در کشور گفت: در طول چند 
سالی که مجلس بر عملکرد خودروسازان نظارت 
می‌کند این نکته برآیند شده که خودروسازان 
در حوزه قیمت به وعده خود عمل نکردند، 
استانداردها را عنایت نمی‌کنند و حتی مافیای 
خودرو اجازه مشتری مداری را به خودروسازان 

نمی‌دهد.

علی بابایی کارنامی در مصاحبه با خبرنگار عصرایران اظهار 
کرد: یکی از دلایل اصلی که مجلس به دنبال استیضاح 
وزیر صمت است همین مورد است که تناسبی میان 
قیمت خودرو با کیفیت آن وجود ندارد و خودروهایی که 
در حال حاضر با این قیمت به مصرفه‌کنندگان می‌رسد 
نشان دهنده رانت از 500 هزار تومان تا یک میلیارد و 

500 هزار تومان در صنعت خودروسازی است. 
وی  با اشاره به منویات مقام معظم رهبری در حوزه 

خودروسازی اظهار کرد: شرایط در خودروسازی به نوعی 
است که رهبر انقلاب در دیدار با جوانان کارگری، ایشان 
فرمودند که دولت از سیاست‌های مشوقانه ضد واردات 
برای حمایت از تولید داخلی استفاده نکند. به همین دلیل 
از طریق اهرم‌های مختلف باید خودروسازان را مکلف 

کنیم که وظایف خود را به خوبی انجام دهند.
این نماینده مجلس ادامه داد: البته وقتی با خودروسازان 
صحبت می‌کنیم انتقاد اصلی را نسبت به دولت دارند 

و می‌گویند دست ما در حوزه قیمت‌گذاری باز نیست. 
به عبارتی خودروسازان خواستار این هستند که تولید 
و فروش خودرو را به خودروساز واگذار کنند و سپس 
خودرو وارد کنند و توقعی نداریم که دولت از تولید ما 
حمایت کند. وی خاطر نشان کرد: منظور خودروسازان از 
وجود مافیا در این صنعت متوجه بخش دولتی است که 
اگر مجلس و ارگان‌های نظارتی عزم خود را جزم کنند، 

می‌توان مافیای خودروسازی را از بین برد.

علی بابایی کارنامی با اشاره به رانت 1.5 میلیارد تومانی در صنعت خودروسازی ایران:

خودروسازان به وعده خود عمل نکردند

فرماندار شهرستان نکا:

دستگاه‌های اجرایی مشکل آبرسانی ۱۱ روستای شهرستان نکا را حل کنند

انتظار ما از شوراهای اسامی شهر 
به  نسبت  که  است  آن  روستا  و 
اقتصادی،  حل مشکلات عمرانی، 
اجتماعی و خدماتی حوزه استحفاظی 
خود نهایتِ جدیت و سختکوشی را 
داشته باشند که این امر، به میزانِ 
و  نظارت  دغدغه‌مندی،  پویایی، 
تلاش‌های اعضای شورا بستگی دارد.



مدیرکل پزشکی قانونی مازندران:

۱۰۴ نفر پارسال براثر 
گازگرفتگی سگ در مازندران 
مصدوم شدند

دستبند پلیس ساری 
 بردستان 5 سارق 
حرفه ای خودرو در ساری 

w w w . k h a b a r e - s h o m a l . i r
اجتماعی

نشای شالیزارهای تشنه در مازندران؛

دلخوش به باران بهار نباشید

 مدیرکل پزشکی قانونی مازندران گفت: ۱۰۴ مصدوم ناشی 
از گازگرفتگی سگ سال قبل برای بررسی صدمات و جراحات 
به مراکز پزشکی قانونی مراجعه کردند که رشد هشت درصدی 

داشته است.
  علی عباسی اظهار داشت: ۱۰۴ مصدوم ناشی از گازگرفتگی سگ 
برای بررسی صدمات و جراحات به مراکز پزشکی قانونی مراجعه کردند 
که این رقم در مقایسه با مدت مشابه سال قبل ۸ درصد افزایش داشت.

 عباسی با بیان اینکه که از این موارد ۷۹ نفر مرد و مابقی زن 
هستند، افزود: بر اساس بررسی پرونده‌ها ی مصدومین جراحات متعدد 
اندام‌های فوقانی و تحتانی و اختلال روانی پس از حادثه مشاهده شده 
ضمن اینکه مواردی از شکستگی اندام‌های تحتانی به دنبال فرار افراد 

نیز مشاهده شده است. 
مدیرکل پزشکی قانونی استان تصریح کرد: بر اساس آمار ارجاعی از 
مراکز استان بیشترین آمار گاز گرفتگی سگ مربوط به شهرستان‌های 
ساری با ۱۷، آمل با ۱۶ و قائمشهر با ۱۲ کمترین آن مربوط به 
شهرستان‌های فریدونکنار، میاندرود و گلوگاه هر کدام با یک مورد 

گزارش شده است.

رئیس کمیته امداد منطقه ۲ ساری مطرح کرد؛

 ایجاد ۱۰۰۰ فرصت شغلی برای مددجویان
 در ساری
 رئیس کمیته امداد منطقه ۲ ساری از ایجاد فرصت شغلی 
برای بیش از هزار نفر از مددجویان تحت حمایت در منطقه 

خبر داد.
 حجت الاسام مهدی بریمانی از ایجاد فرصت شغلی برای هزار 
و ۴۶ نفر از مددجویان تحت حمایت منطقه دو ساری افزود: یکی از 
مهم‌ترین مسائلی که مورد توجه این اداره قراردارد و می‌تواند تأثیر 
بسزایی در زندگی مددجویان داشته باشد، اشتغال و خودکفایی است 
و با توجه به این رویکرد در طول سال گذشته ۶۵۸ نفر بابت دریافت 

تسهیلات اشتغال در سامانه امداد هوشمند ثبت نام کردند.
 وی افزود: از اعتبارات بند ب تبصره ۱۶، ۷۹۵ نفر با مبلغ ۷۳ 
میلیارد تومان به بانک معرفی شدند که تا کنون ۶۵۸ نفر با مبلغ ۶۰ 

میلیارد تومان دریافتی داشتند.
 رئیس کمیته امداد منطقه ۲ ساری بیان کرد: به منظور ارتقا 
سطح آگاهی علمی و مهارتهای فنی و حرفه‌ای مددجویان آموزش‌های 
مختلف در قالب آموزش مقدماتی، پایدارسازی مشاغل و همچنین 

مهارت آموزی به ۵۰۰ نفر از متقاضیان اشتغال این اداره ارائه شد.
 حجت الاسام بریمانی گفت: طبق قانون تبصره ۱۸ سال ۱۴۰۱، 
۲۱ نفر با مبلغ ۵ میلیارد و ۴۰۰ میلیون تومان جهت دریافت تسهیلات 
به صندوق کارآفرینی امید معرفی شدند که ۱۳ نفر با مبلغ ۳ میلیارد و 

۲۴۰ میلیون تومان تسهیلات خود را دریافت کردند.
 رئیس کمیته امداد منطقه دو ساری گفت: از طریق منابع امدادی 
نیز ۲۳ نفر جهت دریافت وام ایجاد اشتغال به ارزش ۹۳۱ میلیون 
تومان معرفی شدند که تمامی این افراد وام‌های مورد نظر را دریافت 

کردند.

 7 میلیارد ریال برای لق گیری سنگ‌های 
جاده کندوان هزینه شد
رییس اداره راهداری و حمل و نقل جاده ای شهرستان 
چالوس گفت : سال گذشته در اجرای طرح لق گیری سنگ ها 
از ارتفاعات جاده کندوان هفت میلیارد ریال اعتبار هزینه شد.

مهدی صفایی افزود: با اجرای این طرح رفع ۶ نقطه حادثه خیز 
مربوط به ریزش سنگ های محور حد فاصل سیاه بیشه تا ولی آباد 

کندوان انجام شده است.
محور کرج - چالوس حدود ۱۶۰ کیلومتر طول دارد که نیمی از این 

مسیر در محدوده چالوس قرار دارد.
وی اظهارداشت: برای انجام این طرح با پیمانکار قرارداد بسته شد 
که حجم زیادی از سنگ ها از ارتفاعات این محور به پایین ریخته 

شده است.
این مقام مسوول خاطرنشان کرد : همچنین بنا به تاکید معاون 
سازمان راهداری و حمل و نقل جاده ای کشور ۶ نقطه حادثه خیز 
دیگر این جاده باید طرح لق گیری سنگ ها در سال جاری انجام بشود 

که برنامه ریزی های لازم انجام شده است.
رییس اداره راهداری و حمل و نقل جاده ای چالوس تصریح کرد : 
برای رفع نقطه حادثه خیز سیابیشه کندوان با پیمانکار قرارداد بسته 
شد که قرار است تا نسبت به افزایش ارتفاع دیوار حاشیه جاده و نصب 

تور سیمی برای جلوگیری از افتادن سنگ از ارتفاعات اقدام کند.
صفایی اضافه کرد : هم اکنون ۲ نقطه محور کندوان یکی" کمرزرد" 
و دیگری" هریجان" خیلی حاد بوده که تاکنون برای رفع آن چندین 
مناقصه برگزار شد و قرار است در سال جاری نیز این مناقصه مجدد 

برگزار تا پیمانکار انتخاب شود.
وی با تاکید بر ضرورت توجه ویژه به "پل زغال" جاده کندوان 
ادامه داد : در این منطقه نیاز به احداث پل جدید است تا در جوار پل 
قدیم ایجاد بشود و مکاتبات اداری آن نیز انجام شد تا این پل امسال 

تعریض بشود.
رییس اداره راهداری و حمل و نقل جاده ای شهرستان چالوس 
تامین روشنایی حد فاصل کف هزار چم کندوان به طول ۱۵ کیلومتر 
و ایجاد ۲ دکل آنتن تلفن همراه در نقاط پایین دست این منطقه به 

مسافت ۱۰ کیلومتر را ضروری دانست.

اخبار

سرهنگ سعید مهدوی جانشین انتظامي شهرستان ساری از کشف خودروی سرقتی و دستگیری 5 سارق حرفه ای 
خودرو با 6 فقره سرقت در آن شهرستان خبر داد. 

به گزارش خبرنگار پايگاه خبري پليس، سرهنگ "سعید مهدوی" با اعلام اين خبر افزود: در راستای اجرای طرح پیشگیری از سرقت 
و اعلام مرکز فوریت های پلیسی 110 مبني بر سرقت یک خودروی سواری پراید در شهرستان ساری، موضوع در دستور کار ماموران 
کلانتری 11 و پایگاه آگاهی اين فرماندهي قرار گرفت. وي تصريح کرد: با اجرای طرح های کنترلی و تقويت گشت هاي انتظامي ماموران 
گشت اطلاعات خودروی مسروقه را در حین تردد در این شهرستان مشاهده و در اقدامی عملیاتی آن را متوقف کردند. سرهنگ مهدوی 
از دستگیری 5 سارق خودرو در این عملیات خبر داد و خاطرنشان کرد: متهمان که دارای سوابق متعدد کیفری بوده اند و در بازجویی 
های انجام شده به سرقت خودرو و همچنین به 6 فقره سرقت تجهیزات خودرو در این شهرستان اعتراف کردند و پس از تشکیل پرونده 
به مرجع قضائی معرفی شدند. جانشین  انتظامي شهرستان ساری در پايان از شهروندان خواست: ضمن تجهیز خودروی خود به وسايل و 

تجهیزات ایمنی و ضد سرقت در صورت مواجهه با موارد مشکوک مراتب را در اسرع وقت به مرکز فوریت های پلیس 110 اطلاع دهند.
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شماره   2606 
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هواشناسی  کل  اداره  آماری  تحلیل‌های 
مازندران حکایت از آن دارد که دشت‌ها و 
شالیزارهای مازندران چندان نباید به باران 

بهاری دلخوش باشند.
تداوم خشکی و تغییر اقلیم، شرایط استان 
مازندران را بیش از هر زمان دیگر سخت کرده 
است، سال‌های دور تصور خشکسالی در استان پر 
آب مازندران محال و دور از ذهن بود اما اینک 
خشکسالی به مازندران بیش از هر زمانی دیگر 

نزدیک شده است.
رد خشکی را بیش از همه جا در دشت‌های 
گسترده هراز و تجن می‌توان به نظاره نشست، 
شالیزارهایی که از تشنگی به عطش افتادند و از 
نفس ایستادند. خشکی دو هزار هکتار از اراضی 
میاندرود و هفت هزار هکتار در ساری از آثار و 

تبعات تغییر اقلیم است.
پیش یابی‌های هواشناسی نشان می‌دهد که بهار 
امسال کمتر از ۱۲۰ میلی متر باران در مازندران 
خواهد بارید و باران‌های اولین ماه بهار کام شالیزار 
را چندان سیراب نکرد. با این حال به رغم همه کم 
آبی و بی آبی‌ها برخی از شالیکاران موفق شدند 
مزارع خود را به نشاء برسانند و بیش از ۴۳ هزار 

هکتار از اراضی نشاء شد.
علی محمد رمضانی رئیس اداره برنج جهاد 
کشاورزی مازندران سطح کل نشاء شالیزارها در 
مازندران را تاکنون ۴۳ هزار و ۸۲۴ هکتار اعلام 
کرد و افزود: از این میزان سطح نشاکاری ارقام 
محلی ۴۳ هزار و ۳۷۴ هکتار و ارقام پرمحصول 

۴۵۰ هکتار بوده است.
  

 نشای ۴۳ هزار هکتار شالیزار
رئیس اداره برنج سازمان جهاد کشاورزی 
مازندران در گفتگو با خبرنگار مهر گفت: تاکنون 
از میزان سطوح نشاکاری شده ۲۴ هزار و ۳۰۶ 
هکتار به صورت مکانیزه و ۱۹ هزار و ۵۱۸ هکتار به 

صورت سنتی نشاکاری شد.
کاهش بارندگی و درپی آن خالی شدن ظرفیت 
سدها و آب بندان ها، شرایط را برای کشاورزان 
مازندران سخت کرده است و کارشناسان ارتقای 
ظرفیت ذخایر آبی را راهکاری برای تسکین 

دردهای مازندران بیان می‌کنند.
مدیر دفتر بهره برداری و نگهداری از تأسیسات 
آبی شرکت آب منطقه‌ای مازندران گفت: با توجه 
به کاهش بارندگی‌ها در سال زراعی جاری با کاهش 

۹۷۱ میلیون مترمکعب منابع آبی روبرو هستیم.
منصور رضایی با اشاره به اینکه در سال جاری 
میزان بارندگی و بارش برف کم بوده است، آثار و 
تبعات آن را قابل توجه دانست و گفت: تغییرات 
اقلیمی و افزایش تقاضاها زنگ خطر بحران 
خشکسالی را به صدا در آورده است و باید برای 

گذر از این وضعیت و بحران به مدیریت مصرف 
توجه داشته باشیم. وی خشکسالی را یک حالت 
عادی از پدیده اقلیمی یاد کرد و گفت: تداوم 
کاهش بارندگی سبب خشکسالی می‌شود آن و از 
سوی دیگر روان آب‌ها و آورده‌ای رودخانه‌ای نیز 

کاهش می‌یابد.
وی کاهش ذخایر آب بندان ها و سدها را از دیگر 
اثرات خشکی برشمرد و گفت: ظرفیت سدهای 
استان ۴۵۰ میلیون متر مکعب است که در حال 

حاضر بخش قابل توجهی از آن خالی است.
ظرفیت سدهای استان ۴۵۰ میلیون متر مکعب 
است که در حال حاضر بخش قابل توجهی از آن 

خالی است
رضایی توسعه سدها را از این راهکارها برای 
گذر از بحران خشکسالی و بیان کرد و گفت: باید 
ظرفیت سدهای استان به یک میلیارد متر مکعب 

افزایش یابد.
 مدیر دفتر بهره برداری و نگهداری از تأسیسات 
آبی شرکت آب منطقه‌ای مازندران همچنین با 
اظهار اینکه در سال جاری با کاهش ۲۹ درصدی 
بارندگی در استان روبرو بودیم، افزود: این میزان در 
قسمت غربی ۲۶ درصد، مرکزی ۳۱ درصد و شرق 

۲۹ درصد بوده است.
بارندگی  میانگین  اینکه  بیان  با  وی 
 ۶۳۱ را  بارش  میزان  استان  در  ساله   ۳۱
میلیمتر را نشان می‌دهد، ادامه داد: میانگین 
 بارش در سال قبل ۳۰۴ میلی متر و نصف

 بوده است.
رضایی آثار خشکسالی را بر آورد رودخانه‌ها قابل 
توجه دانست و گفت: به رغم کاهش ۲۹ درصدی 

بارندگی شاهد کاهش ۵۷ درصدی روان آب‌های 
رودخانه‌ای در استان هستیم.

 روان آب‌های ۷ رودخانه بزرگ مازندران 
کاهش یافته است

مدیر دفتر بهره برداری و نگهداری از تأسیسات 
آبی شرکت کاهش ۸۹ درصدی روان آب‌های 
رودخانه تجن را سبب بروز بیشترین تنش ذکر کرد 
و گفت رواناب‌های ۷ رودخانه مهم استان نیز بیش 
از ۵۰۰ میلیون مترمکعب است در حالی که طبق 
آمارهای سالانه این میزان باید بیش از یک میلیارد 

و ۳۰۰ میلیون متر مکعب باشد.
وی با بیان اینکه ظرفیت ذخیره سدهای استان 
۳۴۷ میلیون مترمکعب است، افزود: در حال حاضر 
ذخایر آب سدها ۱۴۷ میلیون متر مکعب است و 
۲۶ درصد از ظرفیت سد شهید رجایی آبگیری شده 
است اما اوضاع در سد البرز بهتر است و از ظرفیت 
۱۴۱ میلیون متر مکعب این سد ۸۷ میلیون 

مترمکعب آب گیری شده است.
تغییراتی در حوزه بارش‌ها، شرایط جوی تغییر 
و اقلیم سبب تشدید بحران خشکسالی در استان 
مازندران شده است و از سوی دیگر کاهش آورد 
رودخانه‌ها زنگ خطر خشکسالی را بیش از پیش 

طنین انداز کرده است.

 کاهش ۳۰ درصدی بارندگی‌ها
حسن عنایتی رئیس سازمان جهاد کشاورزی 
مازندران افزایش درجه دما، تغییر اقلیم و کاهش 
بارندگی را سبب تأثیر گذاشتن بر فرایند تولید 
دانست و گفت: در سال جاری میزان بارندگی‌ها 

نسبت به سال قبل حدود ۳۰ درصد کاهش پیدا 
کرده است و این مسئله سبب کاهش منابع آبی 

برای فصل کشاورزی شده است.
رئیس سازمان جهاد کشاورزی مازندران کاهش 
آورد رودخانه‌ها و عدم آبگیری کامل مخازن سدها 
را از دیگر مسائل و دغدغه‌ها بیان کرد و افزود: این 
مسائل به همراه افزایش دما سبب شد تا آب بنان‌ها 

نیز آبگیری خوب و مناسبی نداشته باشند.
عنایتی با اظهار اینکه منابع زیرزمینی 
نیز شرایط مناسبی ندارد، تصریح کرد: 
به رغم همه مشکلات می‌توان با مدیریت 
خشکسالی  وضعیت  و  شرایط  از   منابع 

عبور کرد.
وی با بیان اینکه کشاورزان در زمینه راندمان 
آبی در سال‌های اخیر مدیریت خوبی انجام داده‌اند، 
یادآور شد: استان مازندران همانند سال‌های گذشته 
پر باران و پر آب نیست و باید از این شرایط استفاده 
کنیم و با شرایط کنونی و فعلی خود را سازگار و 

همراه کنیم.
عنایتی بهره گیری از آبیاری تناوبی را راهکاری 
برای گذر از خشکسالی و بحران دانست و گفت: 
گیاه برنج در چند مرحله به آب نیاز دارد که باید در 
این مراحل منابع آبی آن تأمین شود و علاوه بر این 
بهره گیری از کودهای پتاس برای کاهش تنش‌های 

آبی از دیگر راهکارها است.
مازندران بیش از ۴۰ درصد برنج کشور را تأمین 
می‌کند و پیش بینی می‌شود سطح قابل توجهی از 
مزارع استان در سال جاری دچار تنش آبی شود و 
برای بررسی این وضعیت قرار است وزیر نیرو به 

استان سفر کند.

اداره حیات وحش محیط زیست  رییس 
مازندران در تشریح شرایط زندگی قبلی و 
فعلی رویا گفت: این پرنده پیش از انتقال 
به مرکز حفاظت و تکثیر درناها در کشور 
بلژیک نیز در حالت اسارت و فضای محدود 

زندگی می کرد.
کوروس ربیعی افزود: این پرنده پس از انتقال 
به مازندران قبل از رهاسازی در تالاب فریدونکنار 
بمدت ۳۰ روز باز هم در وضعیت اسارت قرار 
داشت و این وضعیت زندگی برای پرنده قابل 

تحمل و درک است.
وی از درنا به عنوان پرنده ای که قادر به 
سازگاری در شرایط مختلف آب و هوایی است نام 
برد و گفت: با توجه به اینکه درنا پرنده زمستان 
گذر است و در فصول بهار و تابستان تالاب 
فریدونکنار پرنده ای در آن نیست این موضوع 
باعث شده تا رویا به منطقه جنگلی "اجُاکله" 
منتقل شود   رییس اداره حیات وحش محیط 
زیست مازندران توضیح داد : تالاب فریدونکنار در 
واقع شالیزارهای اهالی منطقه است که در فصول 
گرم سال به زیر کشت محصول برنج می رود 
و پس از برداشت محصول در فصول سردسال 
با آبگیری و ذخیره سازی آب به صورت تالاب 
درمی آید که قابلیت حضور پرندگان زمستان گذر 
را دارد. وی گفت: با کوچ پرندگان زمستان گذر از 
این تالاب و پرکشیدن امید تک درنای سیبری 
از این منطقه و همچنین نبود آب به عنوان 
 گزینه مهم برای محیطی مناسب حضور درنا، 

رویا به اجاکله منتقل شده است.

ربیعی با اشاره به اینکه درنا یک پرنده آسیایی 
به شمار می رود، افزود: اما قدرت تحمل خوب 
و همچنین وفق دادن با شرایط باعث شده تا 
در برخی از کشورها از جمله کشورهای اروپایی 
این پرنده در حالت اسارت پرورش داده شود به 
طوریکه در حال حاضر روسیه، بلژیک و حتی 
کشور جنوب ایران، امارات متحده عربی نیز این 
پرنده پرورش داده می شود. وی توضیح داد: با 
این اوصاف رویا نیز پس از انتقال به اجاکله و با 
در نظر گرفتن شرایط لازم حفاظتی در محیطی 
محدود قادر به حرکت و پرواز است شرایطی که 
در مرکز نگهداری و تکثیر درناها در بلژیک نیز 
داشته است. رییس اداره حیات وحش محیط 
زیست مازندران در خصوص گزینه انتقال رویا 
به مناطقی با آب و هوای خنک در ماههای گرم 
سال اظهار داشت: این موضوع از سوی بخش 
پرندگان دفتر حفاظت سازمان محیط زیست و 
نیز با مشورت مرکز نگهداری و تکثیر درناها در 
بلژیک در حال بررسی و ارزیابی است تا در این 

خصوص تصمیم گیری لازم صورت گیرد.
وی با تاکید بر اینکه برای حفظ شرایط 
جسمی و روحی درنا از جابه جایی های غیر 
ضرور باید جلوگیری شود، توضیح داد: انتقال 
رویا به منطقه ای دیگر با توجه به گرمای هوا در 
حد بیان طرح است و امکان دارد این پرنده قادر 

به تحمل شرایط محیطی اجاکله باشد.

 طرح انتقال رویا روی میز کارشناسان 
محیط زیست

ربیعی اظهار داشت: منطقه استقرار درنا لزوما 
ارتفاعات نیست و مناطقی دارای جریان هوا 

باشند فضای مناسب برای آنها است.
وی همچنین پرواز رویا در فضای بزرگ 
خطرناک دانست و گفت: چرا که امکان برخورد 
پرنده با تور و فنس وجود دارد که این موضوع 

باعث به خطرافتادن حیات آن خواهد شد.
رییس اداره حیات وحش محیط زیست 
مازندران ادامه داد: اجاکله در یک منطقه جنگلی 
قرار دارد و بدلیل نبود جریان هوا در آن گزینه 
انتقال رویا به مکان دیگر مطرح شده است که 

هم اکنون از سوی کارشناسان پرنده نگری در 
حال بررسی است.

وی تاکید کرد: هرگونه جابه جایی باعث 
استرس پرنده می شود و این موضوع در آرامش 
روانی و جسمی رویا تاثیر دارد و برای همین 
منظور محیط زیست در خصوص جابه جایی 
پرنده به مکان دیگر با حساسیت ویژه ای نگاه 

می کند.
وی ادامه داد: به هرحال رویا در نهایت مهر ماه 
می بایست به تالاب فریدونکنار منتقل شود تا در 

این مکان منتظر امید باشد.

رییس اداره حیات وحش محیط زیست مازندران:

درنای بلژیکی در انتظار جابجایی 
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رییس کمیته امداد منطقه ۲ ساری از ایجاد فرصت شغلی برای بیش 
از هزار نفر از مددجویان تحت حمایت در منطقه خبر داد.

حجت الاسام مهدی بریمانی از ایجاد فرصت شغلی برای هزار و ۴۶ نفر 
از مددجویان تحت حمایت منطقه دو ساری افزود: یکی از مهم‌ترین مسائلی 
که مورد توجه این اداره قراردارد و می‌تواند تأثیر بسزایی در زندگی مددجویان 
داشته باشد، اشتغال و خودکفایی است و با توجه به این رویکرد در طول سال 
گذشته ۶۵۸ نفر بابت دریافت تسهیلات اشتغال در سامانه امداد هوشمند ثبت 
نام کردند. وی افزود: از اعتبارات بند ب تبصره ۱۶، ۷۹۵ نفر با مبلغ ۷۳ میلیارد 
تومان به بانک معرفی شدند که تا کنون ۶۵۸ نفر با مبلغ ۶۰ میلیارد تومان 
دریافتی داشتند. رئیس کمیته امداد منطقه ۲ ساری بیان کرد: به منظور ارتقا 
سطح آگاهی علمی و مهارتهای فنی و حرفه‌ای مددجویان آموزش‌های مختلف 
در قالب آموزش مقدماتی، پایدارسازی مشاغل و همچنین مهارت آموزی به 
۵۰۰ نفر از متقاضیان اشتغال این اداره ارائه شد. حجت الاسلام بریمانی گفت: 
طبق قانون تبصره ۱۸ سال ۱۴۰۱، ۲۱ نفر با مبلغ ۵ میلیارد و ۴۰۰ میلیون 
تومان جهت دریافت تسهیلات به صندوق کارآفرینی امید معرفی شدند که ۱۳ 
نفر با مبلغ ۳ میلیارد و ۲۴۰ میلیون تومان تسهیلات خود را دریافت کردند. 
رئیس کمیته امداد منطقه دو ساری گفت: از طریق منابع امدادی نیز ۲۳ نفر 
جهت دریافت وام ایجاد اشتغال به ارزش ۹۳۱ میلیون تومان معرفی شدند که 

تمامی این افراد وام‌های مورد نظر را دریافت کردند.

 حفاران غیرمجاز میراث فرهنگی
 در نور دستگیر شدند

فرمانده یگان حفاظت اداره‌ کل میراث‌فرهنگی، گردشگری و 
صنایع‌دستی مازندران از دستگیری ۲ حفار غیرمجاز و کشف و ضبط 

یک دستگاه فلزیاب در شهرستان نور خبر داد.
محمدرضا کردان افزود: بنا بر گزارش پایگاه یگان‌حفاظت میراث‌فرهنگی نور 
مبنی بر خبر واصله از سوی میراث بانان افتخاری مبنی بر حضور افراد ناشناس 
در منطقه، ماموران یگان حفاظت به‌همراه عوامل انتظامی با دستور قضایی به 
محل مورد نظر اعزام و پس از بررسی، خودروی اعلام شده شناسایی و از آن 

یک دستگاه فلزیاب کشف و ضبط کردند.
وی اظهارداشت: در این‌ ارتباط سه نفر با هویت معلوم دستگیر و پرونده 

به‌منظور سیر مراحل قانونی به مراجع ذی‌صلاح قضایی تحویل داده شد.
کردان خاطرنشان کرد: طبق قانون، ساخت، خرید و فروش، نگهداری، تبلیغ 
و استفاده از هرگونه دستگاه فلزیاب و همچنین ورود آن به کشور منوط به 
اخذ مجوز از وزارت میراث‌فرهنگی کشور است. فرمانده یگان حفاظت اداره‌کل 
میراث‌فرهنگی، گردشگری و صنایع‌دستی مازندران تصریح کرد: اگر استفاده 
از دستگاه فلزیاب به‌منظور کشف آثار و اموال تاریخی باشد، برخورد قانونی 
به عمل خواهد آمد و متخلفان به مراجع قانونی معرفی خواهند شد. وی 
گفت: شهروندان مازندرانی در صورت مشاهده هرگونه موردی در این خصوص 
مراتب را با ستاد خبری یگان حفاظت اداره‌کل میراث‌فرهنگی، گردشگری و 

صنایع‌دستی استان با شماره تماس ۰۱۱۳۳۳۹۱۰۰۷ گزارش دهند.

 نخستین همایش »شعر زمان«
 در گرگان برگزار می‌شود

نخستین همایش »شعر زمان« یادمان »محمد زمان گلدسته« 
شاعر آیینی کشور با حضور مهمانان و شاعران کشوری در گرگان 

برگزار می‌شود.
نخستین همایش »شعر زمان« یادمان شاعر آیین کشور زنده‌یاد محمد 
زمان گلدسته، به همت و همکاری اداره کل فرهنگ و ارشاد اسامی 
گلستان، موسسه فرهنگی میرداماد و مجمع شاعران اهل‌بیت )ع( استان 
گلستان، در عصر امروز چهارشنبه ۶ اردیبهشت‌ماه ساعت ۱۷ با حضور 
جمعی از شاعران و دوستداران شعر و ادب آیینی، در تالار اندیشه موسسه 

فرهنگی میرداماد برگزار می‌شود.
همچنین آیین نخستین یادمان این شاعر آیینی فقید با حضور سردار 
حاج صادق آهنگران و جمعی از مسئولان و شاعران کشوری و استانی در 
عصر پنج‌شنبه ۷ اردیبهشت‌ماه از ساعت ۱۶ تا ۱۸ در شبستان حضرت 

فاطمه )س( آرامستان امامزاده عبدالله گرگان برپا خواهد شد.
زنده‌یاد محمد زمان گلدسته شاعر آیینی، متولد ۳۱ شهریورماه ۱۳۵۴ 
در شهرستان گرگان بود و از وی کتاب‌های شعری با عناوینی، چون »بسم 

رب‌العشق«، »روح و ریحان« »گل صدبرگ« به یادگار مانده است.
وی از سال ۶۶ به‌طور رسمی عضو انجمن شعر و ادب اداره کل فرهنگ 
و ارشاد اسلامی گرگان شد. در سال‌های فعالیتش اشعار حماسی و آیینی 
متعددی را سرود و جوایز مختلفی را کسب کرد. مرحوم گلدسته خود را از 

شاگردان مرحوم محمدرضا آقاسی، شاعر آیینی و مذهبی می‌دانست.
پیکر زنده‌یاد گلدسته در روز دوشنبه ۲۹ فروردین‌ماه سال ۱۴۰۱ 
با حضور مهمانان ملی و اقشار و گروه‌های مختلف مردم و مسئولان در 

آرامستان امام‌زاده عبدالله گرگان به خاک سپرده شد.

مدیرکل فرهنگ و ارشاد اسلامی مازندران با اشاره به انتخاب شهر پایلوت فرهنگی وهنری در استان گفت: در هر شهر یک 
برنامه فرهنگی و هنری تدوین می شود.

حسین جوادی در جلسه شورای اداری که به میزبانی محمودآباد در سالن اجتماعات فرمانداری برگزار شد، اظهار داشت: اختتامیه جشنواره 
بومی محلی مازندران از جمله برنامه‌های فرهنگی است که باید در راستای تحقق فرهنگ‌سازی، فرهنگ بومی مازندران بسیار تأثیرگذار 
خواهد بود. وی تصریح کرد: شورای طرح و برنامه برای سال جدید تشکیل شد تا بازخوردهای بهتری برای بومی‌سازی آداب و رسوم 
مازندران انجام شود. مدیرکل فرهنگ و ارشاد اسلامی مازندران افزود: انتخاب شهر پایلوت برای اجرای برنامه‌ای بسیار مهم است که توانایی 
آن شهرستان برای برگزاری بهتر باشد و مابقی شهرستان‌ها به‌عنوان شهر معین قرار گیرند. جوادی ادامه داد: شورای طرح برآورد هزینه‌ها 
نیز تشکیل شده تا با رصد هزینه‌ها به بهتر برگزار شدن برنامه‌ها کمک کند. وی خاطرنشان کرد: از ظرفیت‌های درون شهرستان برای 
انجام برنامه‌های فرهنگی ملی مازندران باید بهره برد تا نتیجه و خروجی کار انعکاس درست در کشور داشته باشد. مدیرکل فرهنگ و ارشاد 
اسلامی مازندران گفت: سیاست‌ها و برنامه‌ها اجرایی در کل یکسال در بخش هنر، خوشنویسی، برنامه‌های بومی محلی، شورای فرهنگی و 

غیره توسط ادارات شهرستان‌ها به اداره کل برای تحول و تبیین برنامه‌های فرهنگی امسال ارائه شود.

وعده ورود کشتی‌ تفریحی به آب‌های ساحلی 
مازندران باهدف رونق گردشگری دریایی با اراده 
ارشد  و پیگیری‌های مسوولان  دولت سیزدهم 
استان به ثمر نشست و اکنون در مسیر تدوین 
نقشه راه برای استفاده بهینه از این نعمت 

خدادادی قرار دارد.
گردشگری دریایی در مازندران حکایتی پیچیده و 
پروعده دارد و اگر بخواهیم به پیشینه خبرهای مرتبط 
با رونق گردشگری دریایی در مازندران بپردازیم، 
دورترین خبرها، قول‌ها و پیش‌بینی‌های مثبت، به طور 
تقریبی به کمتر از یک دهه قبل برمی گردد. به عنوان 
مثال سال ۱۳۹۳ مدیرکل اسبق میراث‌فرهنگی، 
گردشگری و صنایع‌دستی مازندران از ورود یک فروند 
کشتی کروز با ۱۴۰ سوئیت مجهز توسط سرمایه‌گذار 
بخش خصوصی خبر داده بود و گفته بود »این هتل 
شناور طی دو سه ماه آینده به استان منتقل می‌شود.« 
بهار ۱۳۹۴ نیز مدیرکل وقت همین دستگاه اعلام 
کرد »سه شناور خریداری شده که یکی از آن‌ها تیر 
به ایران می‌آید.« اسفند ۱۳۹۶ هم استاندار وقت 
مازندران اعلام کرد »برای نوروز ۱۳۹۷ کشتی کروز 
وارد مازندران می‌شود و تلاش بر این است که دو فروند 
کشتی تفریحی به آب‌های استان بیاید و بین بنادر 

انزلی، نوشهر و امیرآباد مسافران را جابه‌جا کند.«
از این دست خبرها طی یک دهه اخیر بارها 
اعلام شده است. سال‌ها از اعلام این خبرها و تدابیر 
مدیران و مسوولان وقت مازندران و کشور برای غلبه 
بر نادیده گرفتن مزایای گردشگری دریایی می‌گذرد 
اما با روی کار آمدن دولت سیزدهم با اراده مسوولان 
ارشد استان پیگیری ها جواب داد و نخستین کشتی 
تفریحی و دریایی در بندر نوشهر پهلو گرفت. به گفته 
معاون گردشگری اداره کل میراث فرهنگی مازندران 
کشتی اتوبوس تفریحی و دریایی ۲ طبقه آب‌های 
ساحلی خزر با همکاری سرمایه گذار بخش خصوصی 
در سال گذشته وارد بندر نوشهر شد و برای استفاده 
گردشگران خارجی و داخلی پس از تجهیز برای گشت 
های دریایی محدوده ساحلی استان مازندران مورد 
بهره برداری قرار می گیرد. همچنین بنا به گزارش 
سرمایه گذار و مالک آن، این اتوبوس توان جابجایی 
دست کم ۷۰ مسافر را دارد و دارای بخش هایی چون 
پذیرایی با ظرفیت دست کم ۲۵ نفر و دارای یک جت 

اسکی است و حدود ۲۰ متر طول و پنج متر عرض و 
۲۰ تن وزن دارد و زمان ساخت آن ۲۰۱۲ است و 
فضای آن طوری طراحی شده که ظرفیت برگزاری 
انواع جشن ها را دارد و می تواند حدود ۵۰ کیلومتر 
در ساعت مسیر دریای خزر محدوده ساحلی مازندران 

را بپیماید.
به باور صاحب نظران، گردشگری دریایی یکی از 
مهم ترین عامل جذب گردشگران است که با ورود 
اتوبوس تفریحی و دریایی به استان مازندران منطقه 
ویژه اقتصادی بندر نوشهر افزون بر توسعه، رونق و 
شکوفایی اقتصاد منطقه، طلسم طرح گردشگری 
دریایی که سال ها تلاش و پیگیری برای اجرای آن 
از سوی مسوولان ادوار گذشته صورت گرفته بود با 
عزم و اراده دولت جهادی شکسته شد و این رویداد 
مبارک می تواند بستری مناسب برای ورود کشتی 
های مسافری نظیر کروز و تقویت دیگر امکانات و 
تجهیزات که تکمیل کننده صنعت گردشگری دریایی 
است، باشد. از سوی دیگر برابر آمار، محدوده ساحلی 
استان های شمالی حدود پنج هزار و ۸۰۰ کیلومتر 
طول دارد که حدود ۸۹۰ کیلومتر آن در شمال 
شامل استان های گیلان، مازندران و گلستان است و 
بیشترین سهم محدوده سواحلی دریای خزر به طول 
حدود ۴۷۳ کیلومتر در حوزه جغرافیایی مازندران، 
۲۷۰ کیلومتر گیلان و بقیه مربوط به استان گلستان 
است. با این حال برخورداری از سه بندر تجاری فعال 
یکی در امیرآباد بهشهر، دیگری در فریدونکنار و سومی 
در منطقه ویژه اقتصادی نوشهر و تعدادی اسکله های 
ساحلی، نشانگر فراهم بودن بخشی از زیرساخت های 

گردشگری دریایی است.

ëë گردشگری دریایی راهبرد مهم اقتصادی
در مازندران

در این ارتباط استاندار مازندران با بیان اینکه 
نخستین اتوبوس تفریحی و دریایی ساحلی خزر در 
مازندران در بندر نوشهر پهلو گرفت، گفت: یکی از 
رویاهای بشر در زندگی، سفرهای آبی بوده و امروزه با 
توجه به امکانات مدرن کشتیرانی، این مهم انجام شده 
است. سید محمود حسینی پور با اشاره به این که کشتی 
جدید تفریحی دریای خزر نیز این امکان را برای همه 
مسافران شمال و شمال نشینان فراهم می آورد، ادامه 

داد: با رایزنی های انجام شده این کشتی وارد استان 
شده و به زودی شروع به فعالیت می کند. وی با اشاره 
به اینکه اجرای طرح گردشگری دریایی و حمل و نقل 
دریایی هم جزو مهمترین راهبردهایی بود که از شروع 
به کار مدیران جدید و ارشد استان طی یک سال گذشته 
تا کنون مورد پیگیری قرار گرفته است، افزود: از آن 
زمان تاکنون رایزنی های فراوانی با همکاری اداره کل 
بنادر و دریانوردی مازندران با سرمایه گذاران مختلف 
صورت گرفت که در نهایت اتوبوس تفریحی و دریایی 
آب های ساحلی خزر در استان مازندران با همکاری 
سرمایه‌گذار بخش خصوصی وارد بندر نوشهر شد و 
به زودی برای استفاده گردشگران خارجی و داخلی 
به بهره‌برداری می‌رسد. نماینده عالی دولت در استان، 
خاطرنشان کرد: کشتی های مسافربری در دریاهای 
مازندران به عنوان کریدور بین استان های شمالی 
گلستان، مازندران وگیلان به زودی راه اندازی می شود. 
مدیرکل میراث فرهنگی مازندران در جلسه رفع موانع 
گردشگری دریایی در سواحل استان با اشاره به اینکه 
گردشگری دریایی، از موضوعات مغفول مانده در استان 
است، افزود :برای گردشگری دریایی برنامه زمانبندی از 
وزارت میراث‌فرهنگی، گردشگری و صنایع‌دستی تعیین 
شده که تا پایان سال جاری در دستور کار قرار گرفته 
است. وی ادامه داد :استفاده از فرصت دریا به عنوان 
بخش مهم اقتصادی در گردشگری مازندران باید مورد 
توجه قرار گیرد. صادق برزگر با اشاره به ظرفیت‌های 
استان در توسعه گردشگری دریایی، افزود: با توجه 
به ۳۸۷ کیلومتر ساحل باید با یک خرد جمعی برای 
توسعه گردشگری دریایی و رفع موانع آن برسیم. این 
مقام مسوول با اشاره به اینکه پیشنهادات باید به‌صورت 
مصوبه خروجی داشته باشد، گفت: پیشنهادات باید 
قابلیت دفاع و عملیاتی شدن داشته باشد. وی گفت: باید 
برای سواحل برنامه نوشته شود و یک برنامه در حوزه 
گردشگری دریایی ارائه شود و یک نسخه و چارچوب 
کلی آن برنامه‌ریزی و برای رسیدن به آن تلاش بسیار 
صورت گیرد. برزگر با اشاره به وجود بیش از ۲۰۰ طرح 
نیمه کاره در حوزه گردشگری مازندران دارد، گفت: باید 
برای اتمام این پروژه‌ها، موانع اداری را مرتفع کنیم. 
مدیرکل میراث فرهنگی خاطرنشان کرد: باید صدور 
مجوزها سرمایه‌گذاری در استان تسهیل تا سرمایه‌گذاران 
راغب به سرمایه‌گذاری در حوزه گردشگری در استان 

شوند. وی از تشکیل میز گردشگری در استان برای رفع 
موانع سرمایه‌گذاری این بخش خبر داد.

ëë در دریایی  اسکله‌های  مشکلات  رفع 
دستور کار

همچنین معاون گردشگری اداره کل میراث 
فرهنگی، صنایع دستی و گردشگری مازندران در گفت 
و گو با خبرنگار ایرنا بیان کرد: با پیگیری های انجام 
شده دومین کشتی تفریحی استان در دریای بابلسری 
مازندران به زودی پهلو خواهد گرفت که ظرفیت آن 
استقرار ۱۲۰ گردشگر خواهد بود. مهران حسنی ادامه 
داد: در کنار ورود کشتی های تفریحی به مازندران، 
رفع مشکلات و ساخت اسکله های ساحلی در دستور 
کار است و اکنون ان طرح در سواحل رامسر اجرا شد 
و در بابلسر هم در دست اجرا قرار دارد. وی اضافه 
کرد: کشتی های تفریحی به صورت رسمی در ماه 
های آینده فعالیت خود را آغاز کند. معاون گردشگری 
اداره کل میراث فرهنگی، صنایع دستی و گردشگری 
مازندران افزود: برنامه های زیرساختی و توسعه ای 
برای توسعه گردشگری دریایی علاوه بر رشد اقتصادی 
ورود سرمایه گذاران به استان را هم تسهیل خواهد کرد 
و در ماه های گذشته چهار موافقت نامه اصولی برای 
راه اندازی اسکله ساحلی در استان به تصویب رسید. 
حسنی گفت: فقدان کشتی ساحلی در مازندران یکی 
از چالش های اساسی برای توسعه گردشگری دریایی 
بود که با برنامه ریزی های دولت سیزدهم این نقص 
برای توسعه این دیار برطرف شد. محدوده ساحلی 
رامسر تا فرح آباد به طول حدود ۳۰۰ کیلومتر به لحاظ 
فعالیت های دریایی گردشگری تحت نظارت اداره کل 
بنادر و دریانوردی مازندران منطقه ویژه اقتصادی 
بندر نوشهر است و بقیه آب های ساحلی استان را 
هم اداره کل بنادر و دریانوردی امیرآباد بر عهده دارد. 
استان مازندران به خاطر برخورداری از موقعیت های 
ممتاز در حوزه گردشگری، آثار طبیعی و تاریخی در 
تمامی فصول سال پذیرای میلیون ها مسافر و گردشگر 
است که طبق نظر سنجی حدود ۹۰ درصد مسافران 
و گردشگران برای بهره مندی از دریا و جنگل های 
هیرکانی به خطه شمال و این استان سرسبز روی می 
آورند. برابر آمار از اداره کل میراث فرهنگی، صنایع 
دستی و گردشگری، طی هشت ماه امسال ۶۰ میلیون 
نفر اقامت در شب در استان ثبت شده است. در زمان 
حاضر دریاگردی مسافران و گردشگران در مازندران با 
شناورهای دریایی مانند جت اسکی و قایق انجام می 
گیرد و در نوروز امسال دستکم ۲۰ هزار مسافر در 
دریای خزر محدوده مازندران توسط بیش از ۲ هزار 

قایق و شناور جابجا شدند.

فصل جدید گردشگری دریایی در مازندران؛

سفر هیجان‌انگیز مسافران در خزر با کشتی تفریحی

مدیرکل فرهنگ و ارشاد اسلامی مازندران:

شهرهای  استان پایلوت برنامه‌های 
فرهنگی و هنری می‌شود

رییس کمیته امداد منطقه ۲ ساری مطرح کرد؛

 ایجاد یکهزار فرصت شغلی
 برای مددجویان در ساری

مدیرکل میراث‌ فرهنگی، گردشگری و صنایع 
دستی گیلان از برگزاری نخستین همایش تبیین 
الگوی گردشگری اسامی - ایرانی در اواخر 

اردیبهشت ماه امسال در استان خبر داد.
ولی جهانی اظهار کرد: گیان توانمندی‌ها و 
ظرفیت‌های ارزشمندی در بخش‌های مختلف 

گردشگری دارد که باید به آن پرداخته شود.
وی از برگزاری نخستین همایش تبیین الگوی 
گردشگری اسلامی  ایرانی در گیلان خبر داد و افزود: 
نخستین همایش تبیین الگوی شناختی گردشگری 
اسامی - ایرانی در اواخر اردیبهشت در گیلان برگزار 
می‌شود. مدیرکل میراث فرهنگی، صنایع دستی و 

گردشگری گیلان با اشاره به محورهای برگزاری همایش 
تبیین الگوی شناختی گردشگری اسلامی - ایرانی، بیان 
کرد: گردشگری محور توسعه استان، مفهوم شناسی 
گردشگری اسامی- ایرانی الگوی مطلوب سازگار 
با مبانی ارزشی و معرفتی شاخه‌های مؤثر بر توسعه 
گردشگری اسلامی- ایرانی، بررسی نقش دستگاه‌های 
متولی فرهنگی و مراجع قانونی و دست اندرکاران حوزه 
گردشگری در تحقق الگویی مطلوب تنها بخشی از 

محورهای این همایش است.
جهانی ادامه داد: معرفی شاخص‌های گردشگری 
متناسب با الگوی اسلامی- ایرانی برای ذینفعان حوزه 
گردشگری، بررسی قوانین و مقررات حقوقی متناسب با 

الگوی اسلامی- ایرانی برای جامعه محلی و گردشگران 
از اهداف این همایش است.

وی با بیان اینکه ارسال آثار و مقالات به این همایش 
برای عموم آزاد است، افزود: علاقه مندان می‌توانند آثار 
و مقالات خود را با مقالات پیش فرض به دبیرخانه 

جشنواره ارسال کنند.
مدیرکل میراث‌فرهنگی، صنایع دستی و گردشگری 
گیان از برگزاری همایش تبیین الگوی شناختی 
گردشگری اسامی - ایرانی بیستم اردیبهشت 
خبر داد و اضافه کرد: علاقمندان می‌توانند جهت 
 ثبت نام و کسب اطلاعات بیشتر به و بسایت کنگره

 https://event.smums.ac.ir/ مراجعه 

کنند. جهانی ادامه داد: کلیه اساتید، پژوهشگران و 
دانشجویان چکیده و اصل مقالات خود، مرتبط با 
محورهای همایش را تا تاریخ ۱۷ اردیبهشت ماه به نشانی 
gilan_cthh_pazhouhesh@ رایانامه 

yahoo.com و یا به دبیرخانه همایش رشت به 
نشانی -میدان گیل- روبروی بیمارستان رسول اکرم-

اداره کل میراث فرهنگی، گردشگری و صنایع دستی 
استان گیلان- واحد پژوهش ارسال کنند.

وی ادامه داد: برپایی میز خوراک، نمایشگاه البسه 
محلی، سنتی و همچنین نمایشگاه تمبر لباس‌های 
محلی گیلان و ایران از دیگر محورهای این همایش 

است.

مدیرکل میراث‌فرهنگی گیلان خبر داد؛

 برگزاری نخستین همایش
 تبیین الگوی شناختی گردشگری 

اسلامی-ایرانی
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اخبار

معاون مهندسی و توسعه امور زیربنایی سازمان بنادر و دریانوردی 
گفت: اجرای لایروبی کانال آشور برای بازشدن ارتباط آبی خلیج 
گرگان با دریای خزر به‌عنوان یکی از مصوبات سفر استانی دولت و 

خواسته قدیمی مردم گلستان، مشکل اعتباری ندارد.
علی فتحی در حاشیه بازدید از روند اجرای لایروبی کانال‌ آشور اظهار 
کرد: از همه ظرفیت موجود برای تکمیل این طرح تا زمان انجام سفر دوم 
هیات دولت به گلستان استفاده خواهد شد تا یکی دیگر از وعده‌های دولت 
به ثمر بنشیند. وی گفت: در نشستی اخیر با پیمانکار و مشاور پروژه احیای 
خلیج گرگان، آخرین پیشرفت فیزیکی پروژه و مشکلات پیش‌روی اجرای 

طرح مورد بررسی قرار گرفت.
فتحی یادآور شد: لایروبی کانال آشور طبق گزارش پیمانکار به پیشرفت 

فیزیکی بیش از ۸۰ درصد رسیده که مطلوب و رضایت‌بخش است.
وی ابراز امیدواری کرد: با تکمیل روند لایروبی و ورود آب به خلیج 
گرگان، ضمن نجات این پهنه آبی از خطر خشک‌شدن، مردم گلستان از 

مزایای این طرح در راستای پایداری منطقه استفاده کنند.
معاون مهندسی و توسعه امور زیربنایی سازمان بنادر و دریانوردی به 
لایروبی حوضچه بندرترکمن هم اشاره کرد و گفت: این طرح همزمان با 
لایروبی خلیج گرگان آغاز شده و تا پایان اردیبهشت امسال مورد بهره 

برداری قرار می‌گیرد.
فتحی یادآور شد: اجرای این طرح باعث راه اندازی اسکله بندرترکمن و 

رونق بیشتر گردشگری دریایی گلستان خواهد شد.

حجم گاز دریافتی استان در سالی که گذشت 
افزون بر 3 میلیارد و 800 میلیون متر مكعب بود 

مدیرعامل شرکت گاز استان گلستان گفت: حجم گاز دریافتی 
استان در سالی که گذشت افزون بر 3 میلیارد و 800 میلیون متر 

مكعب بود 
  علی طالبی با بیان خبرفوق از دریافت بالغ بر 3 میلیارد 800 میلیون 

مترمكعب گازدر سال 1401 دراستان گلستان خبرداد.
وی افزود: این میزان مربوط به بخش‌های مختلف گازرسانی اعم از بخش 
 CNG  خانگی، تجاری، صنعتی، نیروگاه، کارخانه سیمان و جایگاه‌های

می‌باشد كه در سالی که گذشت دریافت و به مصرف رسیده است.
طالبی تصریح كرد: در همین راستا در مدت اشاره‌شده در بخش‌های 
خانگی، تجاری و صنعتی، حجم گاز دریافتی نزدیک به 2  میلیارد و 369 
میلیون مترمكعب و جایگاه‌های  CNG  استان نیز با مصرف نزدیک به 250 
میلیون در استان بوده است.    وی در خصوص مصرف گاز سایر بخش‌ها 
ابراز داشت: حجم گاز مصرفی در نیروگاه علی‌آباد كتول بالغ‌بر یک میلیارد 
و 103 میلیون مترمكعب و کارخانه سیمان گالیکش نیز حدود  78 میلیون 
مترمکعب گاز بوده که بیشترین حجم گاز تحویلی به آن‌ها در ایام گرم سال 
می‌باشد. وی افزود: در سال 1400 میزان گاز دریافتی استان به  3 میلیارد و 
650 میلیون مترمکعب بود که با مقایسه آمار می‌توان نتیجه گرفت که سال 

1401 معادل 150 میلیون مترمکعب افزایش مصرف را در شاهد بودیم.
 مدیرعامل شرکت گاز استان گلستان بابیان اینکه سیاست دولت 
کاهش مصرف سوخت‌های فسیلی و جایگزین كردن گاز طبیعی بجای این 
سوخت‌ها می‌باشد اظهار داشت: كه خوشبختانه  این امر به‌صورت مطلوبی 
در استان گلستان محقق شده و در حال حاضر با تلاش  صورت گرفته در 
سطح استان تمامی شهرهای استان، 932 روستا، 1128 واحد صنعتی عمده 

و همچنین 66 جایگاه CNG  از نعمت گاز طبیعی بهره‌مند شده‌اند.

سال سخت آبی پیش روی گرگانی ها
رییس آب و فاضلاب گرگان گفت: به سبب کاهش بارش‌های 
موثر و برداشت‌های بی رویه از منابع ، تابستان امسال، تامین آب 

آشامیدنی در مرکز استان بسیار سخت خواهد بود.
علی غلامی اظهار کرد: کشاورزان گلستانی از بهمن ماه و اسفندماه 
آبیاری مزارع را آغاز کرده‌اند که باعث بیلان منفی آب‌های زیرزمینی شده به 
طوریکه همین الان با کمبود آب بیش از ۵۰۰ لیتر در ثانیه مواجه هستیم.

وی با بیان اینکه تمام اقدامات انجام شده در بحث افزایش منابع تأمین 
در دستور کار قرار داد، افزود: با توجه به خشکسالی که سال‌های اخیر اتفاق 
افتاده و سطح منابع آب‌های زیر زمینی را کاهش داده، از سال‌های ۱۳۸۸ تا 

۱۴۰۲ بالغ بر ۴۲ حلقه چاه آب شرب حفر شده است.
رئیس آب و فاضلاب گرگان با اشاره به اینکه به دلیل خشکسالی‌ها 
متوسط دبی هرچاه بیش از چهار لیتر بر ثانیه در گلستان کاهش داشته 
است، گفت: در چند سال اخیر متوسط دبی هر چاه  در استان از ۱۸.۵ لیتر 
در ثانیه به ۱۴.۷ لیتر در ثانیه تنزل کرده است. غلامی بیان کرد: اگر جمع 
همه چاه‌ها را در نظر بگیریم در حدود ۳۶۰ لیتر کاهش منابع تأمین در بحث 
کاهش افت آب‌های زیر زمینی داشته‌ایم که به علت کاهش نزولات جوی و  
عدم کنترل برداشت آب‌های زیرزمینی قابل جبران نیست و تابستان امسال، 

تأمین آب آشامیدنی در مرکز استان بسیار سخت خواهد بود.

مدیر کل استاندارد گلستان از پلمب و جمع آوری ۷۰ دستگاه تجهیزات بازی شهربازی‌ها در فروردین ماه امسال خبر داد.
سید مهدی حسینی گفت: به منظور حفظ سلامت و ایمنی استفاده کنندگان از تجهیزات شهر بازی‌ها در فروردین ماه امسال از ۷۰ تجهیز 
بازی مستقر در ۱۵ شهربازی در سطح شهر گرگان بازرسی شد. او افزود: در این بازرسی‌های به عمل آمده، ۶۸ وسیله بازی غیراستاندارد 
شناسایی و پلمب و ۲ مورد تجهیزات غیر استاندارد شهربازی و زمین بازی جمع آوری شد. مدیر کل استاندارد گلستان با بیان اینکه رعایت 
نکات ایمنی در وسایل بازی و تجهیزات پارک‌ها و شهربازی‌ها مشمول استاندارد اجباری هستند، افزود: لزوم استاندارد شامل سه مرحله 
ساخت، نصب و بهره‌برداری است لذا برای دریافت تاییدیه باید هر سه مرحله تحت نظارت کارشناسان استاندارد انجام شود. او با بیان اینکه 
افزایش ایمنی تجهیزات بازی پارک‌ها و شهربازی‌ها نیازمند همکاری بیشتر مسئولان ذیربط است، افزود:از مسئولین و ارگان‌های ذیربط از 
جمله شهرداری‌ها خواستاریم که به این موضوع توجه و اهتمام ویژه‌ای داشته باشند و اقدامات لازم را این خصوص به‌عمل آورند. حسینی 
گفت: بهره برداران و مالکین باید تصویری از گواهینامه صادر شده برای آن تجهیز را برای ایجاد اطمینان خاطر استفاده کنندگان در کنار 

تمامی تجهیزات تفریحی نصب کنند.

تأمین ارزاق و مایحتاج و اقلام خوراکی و غذایی 
مردم از جمله مهم‌ترین وظایف و مسئولیت‌های 
حاکمان و حاکمیت‌ها تلقی می‌شود که در اعصار 
مختلف و به فراخور شرایط اقتصادی، سیاسی، 
اجتماعی و حتی اقلیمی از اهمیت و رتبه متفاوت و 
البته حائز اهمیتی در راهبردهای کلان کشورها دارد.

محصولات زراعی به ویژه غلاتی مانند گندم جایگاه 
مهمی در سبد ارزان و اقلام خوراکی دارند، محصولاتی 
که به علت تحولات ژئوپلیتیکی یکی دو سال اخیر در 
کشورهای سوریه و اوکراین )مراکز اصلی تولید غلات 
جهان( مورد توجه بیشتر حاکمان و سران کشورهای 
مختلف قرار گرفته و همگان تلاش می‌کنند تا در مقوله 
امنیت غذایی به جایگاه مطمئن و بی دغدغه‌ای دست 
یابند. فارغ از مباحث منطقه‌ای، دولت مردان جمهوری 
اسلامی ایران با لحاظ کردن شرایط اقلیمی، در سال‌های 
اخیر تلاش مضاعفی برای دست یابی به استقلال غذایی 
به ویژه در بخش محصولات زراعی در دستور کار قرار 
داده اند که حمایت از گندمکاران به عنوان تأمین کننده 
عنصر پایه نان )قوت غالب مردم( یکی از این رویکردها 
بوده است. حمایت و مساعدتی که ثمره آن در میزان 
تولید محصولات استراتژیکی مانند گندم در سال‌های 
قبل نمایان و مشهود بود به طوری که هرگاه این حمایت 
رویه افزایشی داشت، میزان تولید و رغبت زارعان به 
کشت گندم هم افزایش یافت. افزایش قیمت خرید 
تضمینی، تأمین و توزیع نهاده‌های زراعی، کود و سم، 
پیش بینی حمایت‌های مالی و مشوق‌های مادی از جمله 
راهکارهای بوده که زمینه رغبت بیشتر زارعان به کشت 

این محصول را افزایش داده است.

ëë قیمت پیشنهادی خرید تضمینی مورد
قبول واقع نشد

علی رغم سیاست‌های کلان دولت سیزدهم برای 
حمایت عملی و قاطع از کشاورزان اما رقم پیشنهادی 
کمیسیون کشاورزی در جلسه بدوی شورای قیمت 
گذاری برای اصلاح قیمت خرید تضمینی گندم مورد 
قبول واقع نشد و با اعمال کاهش حدود ۱۲ درصدی 
قیمت روبرو شده است. کاهش دو هزار تومانی قیمت 
پیشنهادی کمیسیون کشاورزی اعتراض زارعان را در پی 
داشتکاهش حدود دو هزار تومانی از قمیت پیشنهادی 
اعتراض طیف وسیعی از کشاورزان نمایندگان مجلس 
و کارشناسان را در پی داشت. اهالی فن بر این باور 
هستند که با توجه به شرایط خاص اقلیمی و تحولات 
ژئوپلیتیکی منطقه باید شاهد حمایت حداکثری دولت 
در زمینه گندم باشیم تا مقوله امنیت غذایی کشور به 

مخاطره نیفتد.

ëëاعتراض نمایندگان به نرخ گذاری گندم
مدیر عامل بنیاد ملی گندمکاران کشور گفت: اعلام 

نرخ جدید خرید تضمینی گندم از سوی دولت منجر 
به وقوع اعتراضات گسترده‌ای از سوی کشاورزان شد 
تا جایی که شاهد اعتراضات زیادی از سوی نمایندگان 
مجلس شورای اسلامی بودیم. علیقلی ایمانی افزود: از 
بهمن ماه سال گذشته تلاش‌ها برای تغییر نرخ گندم در 
دستور کار بنیاد ملی گندمکاران قرار گرفت و با توجه 
به افزایش هزینه‌های تولید و قمیت جهانی گندم مقوله 

تغییر قیمت با جدیت پیگیری شد.
وی گفت: به دلایل گوناگونی موضوع اصلاح نرخ 
گندم، مد نظر مدیران شورای قیمت گذاری قرار نگرفت 
و هفته به هفته این موضوع به تأخیر افتاد تا اینکه بنده 
و همکاران اینجانب به ناچار مکاتبه‌ای خطاب به رئیس 
جمهور تنظیم و رونوشت آن به کمیسیون کشاورزی 
مجلس و شورای قیمت گذاری ارائه شد. ایمانی افزود: 
این پیگیری‌ها منجر به شکل گیری جلسه‌ای در 
کمیسیون کشاورزی شد و اعضای کمیسیون متفق 
القول به عدد پیشنهادی ۱۷ هزار تومان رسیده و در 

اظهارات و مصاحبه‌های مختلف از آن حمایت کردند.

ëë اعتراض و  دولت  سخنگوی  توئیت 
کشاورزان

مدیر عامل بنیاد ملی گندمکاران کشور گفت: این 
مباحث از طرق مختلف در دست پیگیری بود تا اینکه 
سخنگوی دولت پس از تغییراتی که در وزارت جهاد 
کشاوری انجام شد، توئیتی با موضوع اعلان قمیت 
گندم منتشر کرد و گفت: »بنابر پیشنهاد وزارت جهاد 
کشاورزی و با تصویب هیأت دولت قیمت خرید تضمینی 
گندم کشاورزان هر کیلوگرم ۱۵ هزارتومان تعیین شد 
و دولت علاوه بر مبلغ ۱۱ هزار و ۵۰۰ تومان قیمت 
گندم، هزار و ۵۰۰ تومان برای بخشی از هزینه‌های کود 
و بذر و دو هزار تومان هم جایزه تحویل گندم برای 
کشاورزان عزیز تصویب کرد«. وی ادامه داد: توئیت 
بهادری جهرمی سبب شد تا کشاورزان معترض شده 
و کمپین‌هایی ایجاد شود و ما نامه سرگشاده خطاب 
به رهبر معظم انقلاب تنظیم و ارسال کردیم تا شاهد 

اجرای قانون در این رویه باشیم.
ایمانی افزود: با وجود همه برنامه‌های حمایتی دولتی 
از کشاورزی اما در اینجا دولت به قانون عمل نکرده 
است، زیرا براساس قانون شورای قمیت گذاری مسئول 
تعیین و اعلان قیمت محصولات کشاورزی است و قبل 
از تشکیل شورا، دولت مباردت به اعلان نرخ کرده و این 
امر موجب اعتراض کشاورزان شد. مدیر عامل بنیاد ملی 
گندمکاران کشور ادامه داد: اوایل هفته جاری شورای 
قیمت گذاری تشکیل و مبنای عدد ۱۵ هزار تومان به 
بحث و بررسی گذاشته شد که با مخالفت اعضای شورا 
روبرو و مقرر شد تا هسته‌های کارشناسی این رقم را 
مجدداً ارزیابی و در جلسه روز چهارشنبه )۶ اردیبهشت( 

شورای قیمت گذاری تصمیم گیری شود.

ëë۱۷ هزار تومان عدد مناسبی است
وی گفت: انتظار بر آن است که عدد پیشنهادی 
۱۷ هزار تومان در این جلسه به تأیید برسد و یا اینکه 
در راستای مدیریت تورم و حمایت از دولت با کاهش 
حداکثر هزار تومانی روبرو و نرخ با عدد ۱۶ هزار تومان 

نهایی شود.
ایمانی بیان کرد: نرخ گندم بر مبنای یک فرمول 
تعیین شده و تلاش شده تا همه پارامترهای دخیل 
منظور شود. مدیر عامل بنیاد ملی گندمکاران کشور 
توضیح داد: با برآورد هزینه‌های تولید گندم و پیش بینی 
سود معقول حدود ۲۰ درصد برای کشاورز و همچنین 
لحاظ کردن قیمت جهانی گندم، تورم سالیانه و نرخ 
مبادله‌ای ارز قیمت ۱۷ هزار تومان به دست آمده است. 
ایمانی تاکید کرد: در کنار حمایت‌های ویژه ای در یکی 
دو سال اخیر از کشاورزان به ویژه گندمکاران انجام شده 
انتظار است که کشاورزان هم به مقوله افزایش بهره وری 
و افزایش راندمان تولید توجه بیشتری داشته باشند تا 

بتوانیم به بالندگی حداکثری برسیم.

ëë پیش بینی تولید ۱۲.۵ میلیون تن گندم
در کشور

وی گفت: برآورد برداشت محصول برحسب سطح 
زیرکشت پنج میلیون و ۹۵۰ هکتار گندم آبی و دیم 
نشان می‌دهد که امسال بین ۱۲ تا ۱۲.۵ میلیون تن گندم 
در کشور تولید شود که بخش عمده نیاز کشور را تأمین 
خواهد کرد. ایمانی بیان کرد: به طور کلی روند تولید گندم 
نسبت به سال گذشته بهتر است و انتظار است با توجه به 
افزایش نرخ گندم و البته همراهی بیشتر کشاورزان، امسال 

یک میلیون تن بیشتر از سال گذشته خرید گندم انجام 
شود. وی اعلام کرد: سال گذشته نزدیک ۷.۵ میلیون تن 
گندم توسط دولت خریداری شد که مابقی کسری هم از 
محل واردات تأمین شده بود. ایمانی در خصوص وضعیت 
گندمزارهای گلستان گفت: تولید گندم در گلستان امسال 
به دلیل خشکسالی در وضعیت بدی دارد و بخش زیادی 
از اراضی دیم در گلستان قابل برداشت نیست و اراضی که 
در آن گندم سبز شده هم با خسارت بین ۲۵ تا ۷۵ درصد 

روبرو هستند.

ëë۱۹ هزار تومان را پیشنهاد دادم
عضو کمیسیون کشاورزی مجلس شورای اسلامی 
گفت: به نظر اعضای کمیسیون کشاورزی مجلس رقم 
۱۷ هزار تومان برای هر کیلوگرم گندم، رقم منصفانه‌ای 
است که می‌تواند هزینه‌های سم، کود، بذر، آب و اجاره 

زمین را جبران کند.
رحمت اله نوروزی گفت: هر چند شخص بنده، 
عدد ۱۹ هزار تومان را پیشنهاد داده ام، ولی مجموعه 
کمیسیون روی عدد ۱۷ هزار تومان اجماع نظر دارند و 
بر اساس مصوبه مجلس، برای تعیین قمیت محصولات 
زراعی باید نظر شورای قیمت‌گذاری مد نظر قرار بگیرد. 
وی گفت: شورای قیمت گذاری با حضور وزیر جهاد 
کشاورزی، نمایندگان وزارت اقتصاد و دارایی، سازمان 
برنامه و بودجه، بنیاد ملی گندمکاران، سازمان نظام 
مهندسی کشاورزی، سازمان نظام صنفی کشاورزی، 
سازمان اتحادیه تعاون روستایی و دو کشاورز خبره 
کشوری تشکیل می‌شود و عددی که از این شورا اعلام 

شود، جنبه قانونی دارد.

نرخ‌گذاری عجولانه و گلایه گندمکاران؛

دسترنج زارعان بر باد نرود

مدیرکل راهداری و حمل و نقل جاده‌ای گلستان 
از اختصاص ۱۱ هزار و ۲۰۰ میلیارد ریال اعتبار به 
حوزه راه‌های اصلی و روستایی این استان درسال 
قبل خبر داد و گفت: هشت هزار میلیارد ریال از 
این اعتبار از منابع ملی و نشانه اهتمام ویژه دولت 

به بهسازی راه‌های ارتباطی گلستان است.
عادل مصدقی درجمع خبرنگاران گنبدی افزود: با 
این اعتبار که از منابع ملی و استانی، محرومیت زدایی، 
سفر اسفند سال ۱۴۰۰ رییس جمهور و نیز سفر علی 
نیکزاد نائب رییس اول و اعضای کمیسیون عمران 
مجلس شورای اسامی به گلستان بود، ۳۴ پروژه 
درحوزه بهسازی راه‌های ارتباطی و ناوگان راهداری این 

استان اجرا شدند.
وی، بهسازی و توسعه، لکه گیری و روکش آسفالت 
و تعمیر و احداث ابنیه فنی و تعریض جاده‌های اصلی و 
روستایی گلستان و نیز تعمیر و بازسازی ناوگان راهداری 
و راهدارخانه‌های این استان را بخشی از پروژه‌های 
تعریف و اجرا شده از محل منابع تخصیصی درسال 
گذشته برشمرد و اضافه کرد: از مجموع ۳۴ پروژه تعریف 
شده ۲۷ مورد از منابع ملی و بقیه از منابع استانی اجرا 

شده یا درحال اجرا است.
مصدقی بیان داشت: تعریض جاده آق قلا - 
بندرترکمن به‌طول ۱۰ کیلومتر با اعتبار ۳۵۰ میلیارد 
ریال و تکمیل تقاطع غیر همسطح در جاده فاضل آباد 
- علی آبادکتول به‌عنوان یکی از محورهای اصلی گرگان 
- مشهد با ۴۵۰ میلیارد ریال از پروژه‌های شاخص اجرا 

شده گلستان از محل اعتبارات ملی و استانی است.
مدیرکل راهداری و حمل و نقل جاده‌ای گلستان، 
بهسازی ۱۹۰ کیلومتر شبکه روشنایی جاده‌های 
ارتباطی استان و نگهداری آن، در حال احداث بودن ۲۵ 
کیلومتر شبکه روشنایی جدید حدفاصل علی‌آبادکتول 
به آزادشهر و رامیان با اولویت نقاط مسکونی و پرتصادف 
و احداث ۱۰ دستگاه دوربرگردان استاندارد که سه مورد 
آن شامل  پشمک پناده، اسام آباد و ده حسن خان  
درحوزه شهرستان گنبدکاووس واقع است را از دیگر 
پروژه‌های شاخص این اداره کل از منابع ملی و استانی 
برشمرد. وی اظهار کرد: پارسال بالغ بر هزار میلیارد 
ریال اعتبار برای ایمن سازی، بهسازی، تعریض و توسعه 
راه‌های اصلی و روستایی گنبدکاووس از محل اعتبارات 
ملی و استانی، سفر رییس جمهور، محرومیت زدایی و 

سفر نائب رییس اول و اعضای کمیسیون عمران مجلس 
شورای اسامی به گلستان و این شهرستان تخصیص 

یافته و درحال هزینه است.
مصدقی، روکش آسفالت جاده موسوم به خط آلمان 
به‌طول ۱۷ کیلومتر و با اعتبار ۱۷۰ میلیارد ریال، 
بهسازی و آسفالت محور آق آباد به حاجی قوشان 
به‌طول ۱۵ کیلومتر و با اعتبار ۲۰۰ میلیارد ریال و 
احداث یک دهنه پل در روستای بی بی شیروان با اعتبار 
۳۰ میلیارد ریال را از مهمترین پروژه‌های شاخص حوزه 
راه‌های ارتباطی گنبدکاووس برشمرد و گفت: آسفالت 
یا روکش آسفالت جاده سه روستای  ملک علی تپه، 
صیادی، ایگدر علیا  این شهرستان هم با اعتبار پیش 

بینی شده ۲۰۰ میلیارد ریال در دستور کار قرار دارد.
به گفته وی، از مجموع ۷۶۰ میلیارد ریال اعتبار 
تخصیصی به اداره کل راهداری و حمل و نقل جاده‌ای 
گلستان از منابع محرومیت زدایی درسال گذشته، 
۱۰۰ میلیارد ریال سهم گنبدکاووس بود که آسفالت یا 
روکش آسفالت برخی جاده‌های روستایی این شهرستان 
از جمله  بیشیک تپه، قره کسلخه، آراقویی، پشه لر و 

قلیچ ملا  در دستور کار قرار گرفته است.
مصدقی همچنین بیان کرد: اداره کل راهداری 
و حمل و نقل جاده‌ای گلستان درسال جاری پیگیر 
تخصیص اعتبارات بیشتری نبست به سال قبل از منابع 
ملی و استانی است و پیشنهادهای لازم دراین خصوص 
را به سازمان راهداری کشور و کمیته‌های برنامه ریزی 

استان و شهرستان‌ها داد.

مدیرکل راهداری و حمل و نقل جاده‌ای گلستان:

تخصیص اعتبار ۱۱ هزار میلیارد ریالی، نشانه 
اهتمام دولت به بهسازی راه‌های استان است

معاون سازمان بنادر: 

لایروبی خلیج گرگان مشکل 
اعتباری ندارد

 پلمب تمامی تجهیزات
  غير استاندارد شهربازی‌ها
 در گرگان

مدیرکل تعاون، کار و رفاه اجتماعی گلستان از کوتاه 
شدن روند رسیدگی به پرونده‌های کارگری و کارفرمایی 
در سطح استان خبر داد و گفت: این مهم به‌زودی به ۳۸ 
روز می‌رسد. به گزارش خبرنگار روزنامه تیرنگ به نقل 
ایسنا، حسینعلی خواجه‌مظفری در گفتگو با خبرنگاران 
اظهار کرد:  ما تمام تلاش خود را برای رفع مشکلات 
کارگران به کار می‌گیریم اما برخی از امورات کارگران 
در وزارتخانه تصمیم‌گیری می‌شود و این موارد با حضور 
نماینده کارگران، کارفرمایان و دولت انجام خواهد شد. 
وی با بیان اینکه در حوزه معیشت کارگران دست ما 
بسته است اما ما آن‌ها را رها نمی‌کنیم، تصریح کرد:  
ترغیب کارگاه‌های تولیدی به ارائه خدمات معیشتی به 
کارگران، تهیه و توزیع هزاران بسته معیشتی با محوریت 
بسیج کارگری، ارائه خدمات مرتبط توسط دستگاه‌های 
ذی‌ربط، تشکیل تعاونی‌ها به‌ویژه تعاونی مسکن کارگری 
از جمله اقدامات ما در این راستا است. مدیرکل تعاون، 
کار و رفاه اجتماعی گلستان از اعطای تسهیلات ارزان 
قیمت برای ازدواج فرزندان کارگران و حمایت‌های 
تخصصی از این قشر زحمت کش خبر داد و یادآور شد: 
همچنین در برای کمک به مسکن کارگران طی سال 

جدید حق مسکن کارگران به ۹۰۰ هزار تومان رسید.
خواجه‌مظفری، عملکرد تعاونی‌های تولیدی در 
گلستان را مطلوب خواند و یادآور شد: همه تلاش ما 
حمایت از تعاونی‌های مسکن کارگری است، در کنار این 
اقدامات در راستای ارتقای فرهنگ کار نیز گام برداشتیم 

که برگزاری دوره‌های آموزشی مختلف به منظور ارتقای 
سطح وجدان کاری کارگران، ترویج استفاده از کالای 
ایرانی، افزایش روحیه تعصب به کار و محیط شغلی، 
افزایش روحیه تعاون، همکاری و کار تیمی، انضباط 
شغلی و تعهد به قوانین و مقررات و چارچوب‌های شغلی، 
ایجاد خانه‌ها وایستگاه‌های بهگر از جمله اقدامات ما 
در این حوزه است. وی یکی از چالش‌های کارگران را 
در بخش قراردادهای موقت کار برشمرد و توضیح داد: 
متأسفانه برخی از کارفرمایان سوء‌استفاده می‌کنند که 
مراجع حل اختاف و کار با تمام ظرفیت برای کاهش 
تبعات این موضوع پای کار هستند. مدیرکل تعاون، کار 
و رفاه اجتماعی گلستان با بیان اینکه یکی از خلأ‌های ما 
فقدان خیرین کارآفرین بود، تصریح کرد:  برای نخستین 
بار در کشور با کمک وزارتخانه و استاندار گلستان 
مجمع خیرین کارآفرین در استان شکل گرفت که در 
حال حاضر اعضای هیئت مدیره و هیئت امنای مجمع 
خیرین کارآفرین مشخص شده و به‌زودی فعالیت خود 
را آغاز می‌کنند. خواجه‌مظفری متذکر شد: یکی دیگر از 
اقدامات ما برای کمک به کارگران زحمت‌کش، کوتاه 
شدن روند رسیدگی به پرونده‌های کارگری و کارفرمایی 
است، سالانه سه هزار و ۸۶۰ پرونده کارگری و کارفرمایی 
تشکیل می‌شود در گذشته مدت رسیدگی آن ۶۰ روز 
بوده که به ۵۵ روز کاهش پیدا کرد، همچنین این مهم 
از سال گذشته تاکنون به ۴۴ روز رسیده و امیدوارم 

به‌زودی به ۳۸ روز کاهش یابد.

مدیرکل تعاون، کار و رفاه اجتماعی گلستان:

 زمان رسیدگی به پرونده‌های کارگری 
۳۸ روزه می‌شود
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گیلان

اخبار
مدیرکل راهداری و حمل و نقل جاده ای گیلان 
خبر داد:

اجرای ۴۷ پروژه راهداری در 
گیلان طی امسال 
مدیرکل راهداری و حمل و نقل جاده ای گیلان از تخصیص اعتبار 
۵۳۹ میلیارد تومانی برای پروژه های راه سال جاری در گیلان خبر داد و 
تصریح کرد: امسال ۴۷ پروژه را در سطح راه های اصلی استان به انجام 

خواهیم رساند. 
غلامعلی نیک فهم در گفت وگو با ایسنا، با بیان اینکه اداره کل راهداری و حمل 
و نقل جاده ای استان برای ایجاد ایمنی تردد در سطح راه های اصلی، فرعی و 
روستایی اقدام به اجرای پروژه های فنی می کند، گفت: اقداماتی نظیر نصب 
علائم هشداری در سطح راه ها، خط کشی، روکش و لکه گیری آسفالت و شانه 
سازی ایمنی تردد را برای وسائط نقلیه فراهم می کند. وی از تخصیص اعتبار 
۵۳۹ میلیارد تومانی برای پروژه های راه سال جاری در گیلان خبر داد و تصریح 
کرد: امسال ۴۷ پروژه را در سطح راه های اصلی استان به انجام خواهیم رساند. 
مدیرکل راهداری و حمل و نقل جاده ای گیلان اعتبارات پروژه های راه روستایی 
را از محل تملک استان عنوان کرد و گفت: در راه های روستایی به دنبال روکش 

و ترمیم آسفالت و آسفالت راه های خاکی مستعد هستیم.
نیک فهم با اشاره به هزینه بر بودن نصب روشنایی در طول کل راه های 
استان، اضافه کرد: رویه این اداره کل طی سال های اخیر نصب روشنایی در 
نقاط پر حادثه بوده است و لذا سال گذشته اقدام به نصب روشنایی نقطه ای در 
تقاطع و دوربرگردان های فاقد روشنایی غرب استان شامل محور پونل - آستارا 
و کنارگذر اسالم به طول ۱۶ کیلومتر کردیم و خوشبختانه تاثیر به سزایی در 

کاهش حوادث داشت.
وی همچنین از نصب روشنایی نقطه ای در تقاطع سراوان، محور سراوان - 
فومن و دوربرگردان های محور رشت - چابکسر خبر داد و بیان کرد: در کلیه نقاط 

پر حادثه استان روشنایی نقطه ای نصب شده است.
مدیرکل راهداری گیلان، با اشاره به فعالیت ۶۳ سامانه ثبت تخلف و ۲۴ 
سامانه نظارت تصویری در محورهای مواصلاتی استان، متذکر شد: سامانه های 
ثبت تخلف سرعت های غیر مجاز رانندگان را ثبت می کند؛ سامانه های نظارت 
تصویری نیز به صورت شبانه روزی بار ترافیک و حوادث جوی و انسداد راه ها را 
دنبال می کند. وی با بیان اینکه ۱۵ سامانه نظارت تصویری جدید طی امسال 
نصب می شود، گفت: گیلان ۳۲ راهدارخانه ثابت و ۲۱ راهدارخانه سیار دارد که 
عمدتا در فصل زمستان فعال می شوند؛ البته کلیه برنامه های عملیاتی راهداری 

از این راهدارخانه ها مدیریت می شود و ۵۴۲ راهدار به کارگیری شده اند.
نیک فهم با بیان اینکه در استان گیلان ۱۵۱ شرکت و موسسه حمل و نقل 
کالا و ۱۴۸ شرکت حمل و نقل مسافر مشغول فعالیت هستند، افزود: ۱۷۰ 

نمایندگی شرکت های حمل و نقل بین المللی کالا داریم.
مدیرکل راهداری گیلان با اشاره به فعالیت ۹ پایانه مسافر و سه پایانه کالا در 
استان، تصریح کرد: ۲۷۳۹ دستگاه اتوبوس، مینی بوس و سواری در بخش حمل 
و نقل مسافر و ۷۹۳۵ دستگاه در بخش حمل و نقل کالا مشغول فعالیت هستند.

وی با اشاره به فعالیت ۱۲ هزار نفر راننده در بخش حمل و نقل عمومی استان 
گیلان، اضافه کرد: ۸۷۸۸ راننده فعال در بخش کالا و ۳۴۵۱ راننده فعال در 
بخش مسافر داریم. نیک فهم با اشاره به افزایش ۲۵ درصدی نرخ بلیت ناوگان 
مسافربری از ۲۵ اسفندماه ۱۴۰۱ لغایت ۲۰ فروردین ماه ۱۴۰۲، تاکید کرد: در 

حال حاضر کلیه تعرفه ها به حالت قبل از افزایش بازگشته است.

مدیرعامل برق منطقه ای گیلان:

بهره برداری از پست غرب رشت نیازمند حمایت 
مالی توانیر است

 مدیر عامل برق منطقه ای گیلان گفت: بهره برداری از پست غرب 
رشت قبل از پیک بار در تابستان نیازمند حمایت مالی توانیر است.

بهمن داراب زاده در حاشیه بازدید از مراحل اجرایی احداث پروژه پست غرب 
رشت گفت: در بخش شبکه‌های انتقال و فوق توزیع، در مدار آوردن پست ۲۳۰ 
کیلوولت غرب رشت با ظرفیت ۴۰۰ مگاولت آمپر جزو ۱۴۰ برنامه وزارت نیرو 
برای عبور از تابستان سال جاری بوده و این پروژه از پروژه‌های مهم، حیاتی و 
استراتژیک کشوری است و برای مسئولان صنعت برق کشور از اهمیت بسزایی 
برخوردار است. داراب زاده ادامه داد: این پروژه از پیشرفت خوبی برخوردار بوده 
اما به منظور بهره برداری از آن قبل از پیک بار، نیازمند حمایت و مساعدت مالی 

شرکت توانیر است تا این پروژه به موقع در مدار قرار گیرد.
وی افزود: انتظار می‌رود پیمانکار پروژه تمام تجهیزات مورد نیاز پروژه را در 
اسرع وقت تهیه کرده و این تجهیزات در استان در دسترس باشند تا در اجرای 
پروژه وقفه و مشکلی پیش نیاید. مدیر عامل شرکت برق منطقه‌ای گیلان گفت: 
در اجرای این پروژه مهم، ثانیه‌ها و دقایق، طلایی هستند و حتی یک لحظه غفلت 

هم می‌تواند چندین هفته و حتی بیشتر، اجرای پروژه را با وقفه روبه رو کند.
وی افزود: تأخیر در پروژه، علاوه بر هدر دادن بیت المال و استفاده نامطلوب از 
منابع محدود، موجب خواهد شد تا مردم عزیزمان از منافع پروژه دیرتر برخوردار 
شوند که این مهم به خوبی اهمیت و ارزش زمان را در اجرای پروژه‌ها نشان 

می‌دهد.

با حضور معاون وزیر صمت؛

یک واحد تولیدی روکش ملامینه در رشت‌ به 
بهره‌برداری رسید

  یک کارخانه تولید روکش ملامینه ام‌دی‌اف و اچ‌دی‌اف در آیینی با 
حضور معاون وزیر صمت و جمعی از مسئولان استان گیلان در رشت 

مورد بهره‌برداری قرار گرفت. 
 بخش نخست توسعه‌ای این کارخانه محصولات روکش ملامینه ام‌دی‌اف و 
اچ‌دی‌اف که در شهرک صنعتی سپیدرود رشت ساخته شده است، ظرفیت تولید 

سالیانه هفت هزار و ۸۰۰ مترمربع محصول را دارد.
این واحد تولید محصولات با روکش ملامینه که برای ساختش ۲ هزار میلیارد 
ریال سرمایه‌گذاری شده است و بخش دیگر آن تا سه ماه آینده آماده بهره‌برداری 
خواهد شد، با ظرفیت تولید سالانه ۲۰۰ هزار مترمکعب برای ۱۵ نفر فرصت 

شغلی جدید ایجاد کرده است.
معاون صنایع عمومی وزیر صنعت، معدن و تجارت در حاشیه افتتاح این 
کارخانه بررسی چالش‌ها و رسیدگی به مشکلات واحدهای تولیدی را در صدر 
امور این وزارتخانه برشمرد و گفت: گیلان از اقلیمی مناسب در حوزه گردشگری 
برخوردار است و در کنار آن ظرفیت‌های صنعتی قابل اعتنا دارد که برای اعتلای 

چنین ظرفیتی و توسعه صادرات غیرنفتی این استان باید بیشتر تلاش شود.
محمدمهدی برادران همچنین با اشاره به بازدید از سه واحد صنعتی پارس 
خزر، ایران رادیاتور و ریسندگی گیلان، حل مشکلات و برطرف کردن چالش‌های 
برخی از واحدهای تولیدی صاحب نام که موجب اعتبار صنعت کشور و اشتغال 

پایدار هستند را از اولویت‌های این وازرتخانه عنوان کرد.
در مجموع نزدیک به سه هزار واحد تولیدی و صنعتی با ظرفیت اشتغال ۴۴ 
هزار نفر در ۳۳ منطقه و شهرک صنعتی استان گیلان استقرار دارند که از این 
تعداد بیش از ۱۰۰ واحد صنعتی در زمینه تولید انواع ورق‌های فشرده چوبی 

مانند نئوپان، ام‌دی‌اف، اچ‌دی‌اف و هایگلاس در حال فعالیت هستند.

استاندار گیلان با تاکید بر اینکه 
کشاورزان نگران واردات برنج نباشند، 
گفت: اجازه واردات در زمان برداشت 
این محصول را نمی دهیم از این‌رو 
شالیکاران با اطمینان به کشت و کار 

اقدام کنند. 
 اسدالله عباسی در شورای حفاظت از 
منابع آب استان گیلان در سالن شهید 
انصاری استانداری اظهار کرد: اگرشالیکاری 
از سال گذشته برنج در اختیار دارد به این 

دلیل بوده که به موقع عرضه نکرده‌ است. 
وی بیان اینکه تعادل بین زنجیره تولید، 
امنیت غذایی و تعیین قیمت‌ها مورد توجه 
است، اضافه کرد: کیفیت محصول برنج، 
کمیت، قیمت تمام شده، میزان سود عاید 
کشاورز و سرمایه‌گذاری‌ در شالیکوبی‌ها 

برای ما مهم است.
نماینده عالی دولت در گیلان با تاکید 
بر اینکه باید در تولید بهره‌وری ارتقا یابد، 
اظهار کرد: فرآوری و بسته بندی محصولات 
کشاورزی اعم از برنج باید مورد توجه قرار 
گیرد از این رو ضروری است تا شالیکاران به 

این موارد اهتمام کنند.
وی در بخش دیگری از سخنانش با 

اشاره به محدودیت‌های آبی در فصل زراعی 
جدید و ضرورت همکاری همه برای عبور از 
آن اظهار کرد: الان در وضعیت بحران کم 
آبی نیستیم بلکه در شرایط سخت کم‌آبی 
قرار داریم و همه باید برای گذر از آن کمک 

کنند.
عباسی اضافه کرد: به رغم اینکه 
استان‌های شمالی را پربارش‌ترین مناطق 
کشور در نظر می‌گیرند اما به دلیل 
محدودیت های موجود در آبندان ها و 
سدها برای ذخایر آبی، شاهد هدر رفت 
منابع آبی هستیم و به این ترتیب زمان نیاز 

به آب، با کمبود مواجه می شویم.
استاندار گیلان با بیان اینکه برای 
حفاظت از منابع آب بر ما تکلیف است تا 
به منظور انجام ماموریت در این ارتباط، 
کار را به خوبی مدیریت کنیم تا خسارتی 
به کشاورزان وارد نشود، خاطر نشان کرد: 
برای عبور از شرایط سخت کم آبی امسال 
در موضوع زراعت برنج باید قرارگاه مرکزی 
در استان به ریاست استاندار و در شهرستان 
ها با مسئولیت فرمانداران فعال و عملکرد 

موثر خود را در این حوزه داشته باشد.
وی با تاکید بر توزیع عادلانه آب در 

واحد سطح توسط آب منطقه‌ای اظهار کرد: 
دستگاه‌های ذیربط اعم از جهاد کشاورزی، 
آب منطقه‌ای و هواشناسی در خصوص 
تقویم زراعی، میزان بارش ها و رهاسازی 
آب و تمام موارد مربوط به محدودیت‌های 
منابع آبی را شفاف به کشاورزان اطلاع‌رسانی 

کنند.
نماینده عالی دولت در گیلان با بیان 
اینکه باید از تمام ظرفیت‌ها در این ارتباط 
استفاه شود و غفلتی صورت نگیرد، اضافه 
کرد: دستگاه ها باید هم‌پوشانی داشته 
باشند و در تامین ماشین‌آلات و تجهیزات 
مورد نیاز در مواقع ضروری همکاری کنند.

وی با تاکید بر اینکه باید از شالیکاران و 
در شرایط اضطرار از دهیاران کمک گرفته 
شود، ادامه داد: مدیران جهاد کشاورزی در 
شهرستان‌های مختلف استان گیلان عصرها 
کارهای شخصی را کنار گذشته در فصل 
کشت و کار برنج در کنار کشاورزان باشند 
و ضمن خداوقت به آنها، راهنمایی‌های لازم 

را ارایه دهند. 
استاندار گیلان ارتقاء سطح اطلاعات 
کشاورزان برای کشت برنج و ارتقا راندمان 
تولید در قالب ارائه آموزش های لازم 
در بخش‌های مختلف از جمله چگونگی 
استفاده از کود و آبیاری و غیره مهم دانست 

و اضافه کرد: کشت برنج زحمات زیادی 
دارد و این شرایط نیازمند تشویق و ترغیب 

شالیکاران است.
گیلان بزرگترین تولیدکننده ارقام بومی 
و با کیفیت برنج در کشور به شمار می آید 
که با ۲۳۸ هزار هکتار اراضی شالیزاری رتبه 
نخست کشور را از لحاظ سطح زیرکشت و 
نیز رتبه دوم تولید برنج را به خود اختصاص 

داده است.
ارقام هاشمی، علی کاظمی، صدری، 
حسنی و دیلمانی جزو رقم‌ های کیفی 
و ارقام گوهر و سپیدرود جزو رقم‌های 
پرمحصول است که در شالیزارهای گیلان 
کشت می‌شود، بیشترین رقم‌ های کشت 
شده برنج در استان هم کیفی شامل 
هاشمی و علی کاظمی است که افزون بر 
۸۵ درصد محصول برنج گیلان را شامل 

می‌شود.
بر اساس اعلام جهاد کشاورزی گیلان 
از ۲۳۸ هزار هکتار اراضی شالیزاری استان 
پیش بینی می شود که افزون بر ۱۳۵ 
هزار هکتار زیر کشت دوم انواع محصولات 
کشاورزی برود که راتون یکی از این 

محصولات در کشت دوم است.

استاندار گیلان: 

شالیکاران نگران واردات برنج در فصل برداشت نباشند 
نوزدهم سال 
شماره   2606 
پنجشنبه
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سرپرست دانشگاه علوم پزشکی گیلان 
نخبگان  فناورانه  اقدامات  تمام  ره‌آورد  گفت: 
در گیلان و دانشگاه علوم پزشکی استان باید 
خدمت به مردم باشد و مسیر دستیابی مردم 

به خدمت نوین را تسهیل و تسریع کند.
نشستی با حضور دکتر »محمدتقی آشوبی« 
سرپرست دانشگاه علوم پزشکی گیلان، دکتر »فرهاد 
شیرینی« رئیس بنیاد نخبگان گیلان، دکتر »حسن 
محمدیاری« عضو کمیسیون اجتماعی مجلس 
شورای اسامی و همچنین تعدادی از معاونین 
دانشگاه علوم پزشکی گیلان و بنیاد نخبگان در 

سالن اجلاس حوزه ریاست دانشگاه برگزار شد.

 خدمات و تولیدات دانشگاه علوم پزشکی 
گیلان باید به درد مردم بخورد

سرپرست دانشگاه علوم پزشکی گیلان با اشاره 
به حجم عظیمی از خدمات دانشگاه‌ها در حوزه 
پژوهش و تحقیق اظهار کرد: اغلب مقالات تولیدشده 

در مراکز دانشگاهی گیلان منجر به تولید محصول 
نشده و یا به نفع مردم نیستند. دکتر آشوبی با اشاره 
به انباشت مشکلات و چالش‌ها در استان گیلان به‌ 
ویژه در نظام سامت، افزود: دانشگاه علوم پزشکی 
گیان به همکاری‌های نخبگان در همه زمینه‌ها 

نیازمند است.
وی  با تأکید بر اینکه باید خدمات و تولیدات 
دانشگاه علوم پزشکی گیلان فناورانه باشد و به درد 
مردم بخورد، گفت: ره‌آورد تمام اقدامات فناورانه 
نخبگان در گیلان و دانشگاه علوم پزشکی استان 
باید خدمت به مردم باشد و مسیر دستابی مردم 
به خدمت نوین را تسهیل و تسریع کند. سرپرست 
دانشگاه علوم پزشکی گیلان با بیان اینکه هدف 
همه ما ارتقای نظام سامت و تعالی انسان است، 
تصریح کرد: دانشگاه علوم پزشکی گیلان از تمامی 
برنامه های مرتبط با  رشد و تعالی سلامت انسان 

استقبال می‌کند.
دانشگاه علوم پزشکی گیلان مرکز تجمع 

استعدادها در بخش اساتید و دانشجویان است
دکتر فرهاد شیرینی – رئیس بنیاد نخبگان گیلان 
نیز در این نشست با اشاره به اهداف بنیاد نخبگان 
اظهار کرد: برنامه اصلی بنیاد نخبگان شناسایی، 
توانمندسازی و کمک به ورود استعدادهای برتر و 

نخبه برای کمک به جامعه است.
وی با اشاره به وجود استعدادهای برتر و فرهیخته 
در بسیاری از علوم در استان گیلان افزود: بعد از 
شناسایی و کمک بنیاد نخبگان به استعدادهای 
برتر، لازم است دستگاه‌ها و تسهیلگران این 
 حوزه نیز در جهت شکوفایی استعدادهای موجود

 تلاش کنند.
رئیس بنیاد نخبگان گیلان دانشگاه علوم پزشکی 
استان را مرکز تجمع استعدادها در بخش اساتید و 
دانشجویان دانست و گفت: بنیاد نخبگان با اجرای 
دو طرح حمایتی مالی از استعدادهای برتر و نخبه 

حمایت می‌کند.
دکتر شیرینی بر لزوم مشارکت اساتید و اعضای 

هیئت‌علمی دانشگاه علوم پزشکی گیلان تأکید کرد 
و گفت: همکاری نخبگان علوم پزشکی گیلان با 
بنیاد نخبگان نیازمند همکاری مضاعف برای حل 

مشکلات استان است.

 ضرورت تأمین و تسهیل همه خدمات به 
جامعه نخبگان

حسن محمدیاری – نماینده مردم شهرستان‌های 
تالش، رضوانشهر و ماسال و عضو کمیسیون 
اجتماعی مجلس شورای اسلامی نیز در این نشست 
با اشاره به وجود فرهیختگانی نخبه در استان گیلان 
اظهار کرد: مجلس شورای اسامی آماده هرگونه 
همکاری و حمایت از جامعه نخبه و استعدادهای 

برتر در کشور است.
وی با اشاره به برخی از موانع در مسیر پیشرفت 
نخبگان، افزود: باید موانع موجود را با اقدامی 
مدبرانه و حمایت محور برداشت و استعدادهای برتر 
را به سمت توسعه دانش و به‌کارگیری آن در تولید 

محصول و خدمات فناورانه به کاربرد.
عضو مجمع نمایندگان گیلان در خانه ملت بر 
ضرورت تأمین و تسهیل همه خدمات به جامعه 
نخبگان تأکید کرد و گفت: باید همه تلاش خود را 
برای حفظ جمعیت نخبه و  جلوگیری از مهاجرت 

آن‌ها به کار گرفت.

دکتر آشوبی در نشست مشترک با رئیس بنیاد نخبگان گیلان:

نظام سلامت گیلان نیازمند همکاری نخبگان است 

مدیرعامل شرکت آب منطقه ای گیلان از کاهش ۴۰ 
درصدی ذخیره آب سد سفیدرود نسبت به دوره بلندمدت 

و افت حدود ۲۰ درصدی نسبت به سال قبل خبر داد. 
وحید خرمی افزود: در حال حاضر سد سفیدرود ۶۷۰ میلیون 
متر مکعب ذخیره آب دارد که این میزان نسبت به مدت مشابه سال 

گذشته کاهش یکصد میلیون متر مکعبی را نشان می‌دهد. 
وی عنوان کرد: با توجه به شرایط و برنامه ریزی انجام شده آب 
سد سفیدرود در نیمه دوم اردیبهشت‌ماه رهاسازی می‌شود، تصریح 
کرد: با توجه به در پیش بودن فصل گرما دیگر انتظار بارش‌هایی 
که تاثیر چشمگیری در ذخیره آب سد داشته باشد را نداریم، 
بنابراین کشاورزان استان باید از آب‌های در دسترس خود همچون 
زهکشی‌ها، رودخانه‌ها و آب باران برای کشت و کار خود بهره گیرند.

مدیرعامل شرکت آب منطقه‌ای گیلان با تاکید بر لزوم همکار 
ی و توجه کشاورزان به تقویم زراعی و توصیه‌های متولیان امر اظهار 
کرد: با وجود کاهش قابل توجه ذخیره آب و دشواری‌های پیش‌رو 
ناشی از محدودیت منابع آبی، کشاورزان نگران نباشند زیرا در صورت 
توجه. همراهی کامل به توصیه متولیان این بخش و حرکت همگام با 
تقویم زراعی تلاش می‌شود امسال را همچون سال گذشته در سایه 

انسجام و هماهنگی با موفقیت از این شرایط عبور کنیم.
خرمی تاکید کرد که کشاورزان لایروبی انهار مزارع را انجام 
دهند ضمن اینکه برای بهره گیری تمامی شالیکاران از آب انصاف 
داشته و نوبت بندی را رعایت کنند. وی اطمینان داد که این صورت 
کشاورزان آب را با برنامه زمانبندی تعیین شده به میزان لازم در 
اختیار داشته باشند. مدیرعامل شرکت آب منطقه ای گیلان با اشاره 
به اینکه تلاش شده تا از تمام ظرفیت‌های داخلی آبی استان به طور 
بهینه استفاده شود، گفت: بیش از ۵۰۰ کیلومتر انهار لایروبی شد 
و ایستگاه‌ها و پمپاژها نیز چک و آماده برای قرار گرفتن در مدار و 
بهره گیری شده‌اند. سد سفیدرود بزرگ‌ترین سد مخزنی گیلان 
است که آب مورد نیاز ۱۷۲ هزار هکتار از مجموع ۲۳۸ هزار هکتار 

شالیزارهای استان را تامین می‌کند.
این سد بر روی رودخانه سفیدرود و در پایین دست محل تلاقی 
۲ رودخانه قزل اوزن و شاهرود در ۷۵ کیلومتری جنوب شهر رشت 

و در مجاورت شهر منجیل احداث شده است.
بر اساس آمارها؛ میزان آب مورد نیاز سالانه در استان بیش از سه 
میلیارد و ۳۰۰ میلیون مترمکعب در بخش ها و مصارف مختلف 
است که معادل ۹۲ درصد آن در بخش کشاورزی استفاده می شود 

و بیشترین بخش آب‌بر کشاورزی استان شالیزارهاست.
گیلان بزرگترین تولیدکننده ارقام بومی و با کیفیت برنج در 
کشور به شمار می‌آید که با ۲۳۸ هزار هکتار اراضی شالیزاری رتبه 
اول کشور را از لحاظ سطح زیرکشت و رتبه دوم تولید برنج را به خود 

اختصاص داده‌است.
ارقام هاشمی، علی کاظمی، صدری، حسنی و دیلمانی جزو رقم‌ 
های کیفی و ارقام گوهر و سپیدرود جزو رقم‌های پرمحصول است 
که در شالیزارهای گیلان کشت می‌شود، بیشترین رقم‌های کشت 
شده برنج در این استان، رقم‌های کیفی هاشمی و علی کاظمی 
است که افزون بر ۸۵ درصد محصول برنج گیلان را شامل می‌شود.

مدیرعامل آب منطقه ای گیلان خبر داد:
کاهش ۴۰ درصدی ذخیره 

سد سفیدرود گیلان در آستانه 
رهاسازی آب

مناقصه عمومي دو مرحله اي  خريد کالا 
با ارزیابی کیفی  

نوبت  دوم

شرکت توزیع نیروی برق استان گیلان)سهامی خاص(درنظرداردمناقصه عمومی دومرحله ای همراه با ارزیابی کیفی مناقصه گران 
خريدتجهیزات بشرح  جدول بند 3 را از طریق سامانه تدارکات الکترونیکی دولت)ستاد( برگزار نماید.کلیه مراحل برگزاری مناقصه 
از دریافت اسناد مناقصه تا ارائه پیشنهاد مناقصه گران و بازگشایی پاکت ها از طریق درگاه سامانه تدارکات الکترونیکی دولت )ستاد( 
به آدرس: www.setadiran.ir انجام خواهد شد و لازم است مناقصه گران در صورت عدم عضویت قبلی، مراحل ثبت نام درسایت 
مذکور و دریافت گواهی امضای الکترونیکی را جهت شرکت درمناقصه محقق سازند. تاریخ انتشارمناقصه در سامانه 1402/02/07  

می باشد.
1-  نام و نشانی دستگاه مناقصه گزار: شرکت توزیع نیروی برق استان گیلان )سهامی خاص( به نشانی رشت– بلوار امام خمینی- بالاتر از 

میدان مصلی با شناسه ملی 10861644926 و کد اقتصادی 411334896794 و به شماره ثبت 2952 با کد پستی 41888-67749
2- موضوع مناقصه : خريدتجهیزات ازمحل اعتبار منابع داخلی شرکت بشرح جدول بند 3

3- نوع و مبلغ تضمین شرکت در مناقصه: تضمین قابل قبول خریدار برابر بند 14 برگ شرایط و به شرح جدول ذیل: 

شماره شرح مناقصهردیف
مناقصه

شماره فراخوان در 
سامانه ستاد

مبلغ تضمین شرکت در 
فرآیندارجاع کار)ريال(

خرید ونصب وراه اندازی 80دستگاه انواع کولر اسپیلت با 1
اینورتر دراداره مرکزی شرکت  با ارزیابی کیفی

1402-420020051040000102.566.000.000

http://www.setadiran.ir 4- محل دریافت اسناد مناقصه: ازطریق مراجعه به سامانه تدارکات الکترونیکی دولت )ستاد(به نشانی
5- قیمت خریداسنادمناقصه مبلغ 500.000 ریال)پانصد هزار ریال(  می باشد که  ازطریق سامانه ستاد وبصورت الکترونیکی قابل پرداخت می باشد.

6- مهلت دریافت اسناد : ازتاریخ 1402/02/07 لغایت تاریخ1402/02/12  
7- زمان و محل تحویل پیشنهادها: ازطریق سامانه تدارکات الکترونیکی دولت و حداکثر تا پایان وقت اداری  مورخ 1402/02/23 می باشد.

 تبصره :پاکت الف شامل تضمین شرکت درفرآیند ارجاع کار)شرکت در مناقصه( علاوه بربارگذاری درسامانه فوق می بایست بصورت فیزیکی حداکثر 
تا پایان وقت اداری  مورخ 1402/02/23 تحویل اداره دبیرخانه شرکت توزیع نیروی برق استان گیلان گردد.

 8- زمان گشایش پاکات مناقصه:  پاکات ارزیابی کیفی  مناقصات فوق  به تاریخ 1402/02/23 بازگشایی  و پس از  امتیازدهی کیفی ، پاکات الف 
، ب  مناقصه گرانی که حداقل امتیاز قابل قبول در ارزیابی کیفی را کسب نموده اند در تاریخ 1402/02/27  ساعت 10:00صبح با حضور شرکت کنندگان 

در مناقصه  در سالن جلسات شرکت توزیع نیروی برق استان گیلان بازگشایی می گردد.
تبصره: حضور شرکت کنندگان در مناقصه  در جلسه ي بازگشايي پاکات  با ارائه معرفی نامه کتبی بلامانع است.

9- تضمین انجام تعهدات قرارداد: 10 درصد مبلغ کل قرارداد به صورت تضمین قابل قبول کارفرما براساس برگ شرایط مناقصه.
10- پیش پرداخت قرارداد: 25 درصد مبلغ قرارداد در قبال ارائه ضمانتنامه بانکی.

11- اطلاعات تماس سامانه ستاد جهت کسب اطلاعات بیشتر و ثبت نام در سامانه مذکور 021-41934
12- شماره تلفن های تماس : 013-33663006 

13-  مناقصه گزار در قبول یا رد هر یک یا تمام پيشنهادات مختار مي باشد.
14- هزینه چاپ آگهی در روزنامه بر عهده دستگاه مناقصه گزار )شرکت توزیع نیروی برق استان گیلان( می باشد.

در صورت نیاز به اطلاعات بیشتر به پایگاه های اینترنتی شرح زیر مراجعه فرمایید:
  http://www.setadiran.ir    http://www.gilanpdc.ir    http://tender.tavanir.org.ir     http://iets.mporg.ir :آدرس اینترنتی

        tadarokat@gilanpdc.ir  :  پست الکترونیکی

شرکت توزیع نیروی برق استان گیلان



1. پایتخت بحرین -  پیر و مسن -  قلیل
2. دو یار همقد -  عاشق ویس -  شهری در استان خراسان رضوی

3. سنگسار کردن -  تکیه دادن -  میر غضب -  از کلمات شرط
4. ریگ نرم -  پایتخت نروژ -  رموز

5. پیاپی وارد شدن -  منطقه ای در نوشهر 
6. وسیله آبخوری -  عقیم -  وسایل

7. دستور -  خرما فروش -  ناکام

8. بیماری -  خوار و بار فروش -  همسایه -  هدف
9. فراموشی -  چوب خوشبو -  حرف ندا -  حرف فاصله

10. گردش -  شهری در استان اسفهان -  هویدا
11. آغوش -  می دهند تا رسوا نشوند -  مهاجم اسبق رئال مادرید و شالکه 

12. از شهدای دولت -  زعفران -  روحانی هندی
13. از سازهای غربی -  خانه خدا -  کانون احساسات -  قوت غالب

14. از اصطلاحات زیست شناسی جانوری -  سخت و مشکل -  حرف دهان کجی
15 ساز مولوی -  افزایش ابعاد جسمی بر اثر افرایش حرارت -  خباز
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عمودی:

    افقی:
1. لرزانک -  شهری در استان کرمان

2. مخفف نیروی انتظامی جمهوری اسلامی ایران -  برد آن زبانزد عام و خاص است 
شاعری ملقب به خاتم الشعرا

3. پوشیده -  دوره ضرورت برای جوانان پسر
4. تلخ -  عنصری حیاتی برای زیستن -  کلمه فقدان -  شهر مذهبی -  بین

5. سرسرا -  کینه توزی -  از آحاد شمارش
6. زمان مردن -  پایتخت فیلیپین -  مجرد

7. نت آخر -  مجموعه تلویزیونی دنباله دار -  کج و نا راست
8. بزرگترین آبشار جهان -  صدمتر مربع -  عدد منفی -  پیشکشی کردن

9. از اشکال هندسی -  نیا -  رفوزه -  رودخانه
10. از اناجیل -  نام ها -  شترمرغ آمریکایی

11. جاهل -  دزد و راهزن -  گودال
12. ماه سرد -  راکب -  دوست و رفیق -  علامت مفعولی

13. از باشگا ه های پر افتخار فوتبال اروپا -  پهلوانان
14. متاع -  اسمی هندی -  لباس شنا

15. چندین مدار -  کشوری در قاره آفریقا

w w w . k h a b a r e - s h o m a l . i r

ورزشی

اخبار

ملی پوش بسکتبال با ویلچر گلستانی در دهمین اردوی تیم ملی 
حضور دارد.

دهمین مرحله اردوی آماده سازی تیم ملی بسکتبال با ویلچرکشورمان 
با دعوت از ۱۶ ورزشکار از چهارم اردیبهشت در مجموعه کهریزک در حال 

برگزاری است.
 عبدالجلیل قرنجیک ورزشکار شایسته گلستانی در این اردو حضور دارد  و در 

کنار سایر ملی پوشان زیر نظر کادر فنی به  تمرین می پردازد.
 برگزاری ابن اردو تا چهاردهم اردیبهشت ۱۴۰۲  ادامه دارد.

 تیم ملی کشورمان برای حضور در بازی‌های پاراآسیایی هانگژو آماده می‌شود.

حضور ورزشکاران پسر مدارس استعدادهای درخشان 
گلستان در المپیاد ورزشی
کاروان ورزشی پسران مدارس استعدادهای درخشان استان 

گلستان به المپیاد ورزشی اعزام شدند.
به نقل از روابط عمومی آموزش و پرورش گلستان،کاروان ورزشی پسران 
مدارس استعداد‌های درخشان استان، روز گذشته به المپیاد ورزشی مدرسه‌ای 
استان‌های قطب ۵ کشور )گلستان، مازندران، سمنان، خراسان رضوی و شمالی( 

اعزام شد.
 المپیاد ورزشی مدارس سمپاد از امروز پنج تا هشت اردیبهشت در رشته‌های 

فوتسال، شطرنج و تنیس روی میز در بخش پسران  برگزار می شود. 
همچنین برای دختران سمپادی در روز‌های هفت تا ده اردیبهشت در 
رشته‌های والیبال، شطرنج و تنیس روی میز به میزبانی مشهد مقدس برگزار 

خواهد شد.

رئیس هیئت فوتبال گرگان:

مسابقات فوتسال جام رمضان گرگان با معرفی تیم 
قهرمان پایان یافت
 رئیس هیئت فوتبال شهرستان گرگان گفت: رقابت های فوتسال 
جام رمضان شهرستان گرگان با معرفی تیم نصیری به عنوان تیم 

قهرمان به کار خود پایان داد.
 امیر بهنام حسینی نقوی در گفتگو با خبرنگاران اظهار کرد: رقابت‌های جام 
رمضان از ۱۴ فروردین و به میزبانی هیئت فوتبال شهرستان گرگان و با مشارکت 

سازمان فرهنگی اجتماعی و ورزشی شهرداری گرگان آغاز شد.
 رئیس هیئت فوتبال گرگان افزود: در این دوره از مسابقات فوتسال جام 
رمضان شهرستان گرگان با ۲۹ تیم در پنج گروه چهار تیمی و سه گروه سه تیم 

با هم به رقابت پرداختند. 
وی گفت: در پایان این رقابت‌ها تیم لوازم یدکی نصیری به مقام اول و 
قهرمانی، تیم ماهوت شمال علی آباد مقام دوم و تیم شهدای خدری به مقام 

سوم این دوره از مسابقات دست یافتند.

نوزدهم سال 
شماره    2606 

پنجشنبه
اردیبهشت 1402   7
1444 شوال   6

حضور ورزشکار گلستانی در دهمین 
اردوی تیم ملی بسکتبال با ویلچر

دعوت ۳ مازندرانی به تیم 
ملی مینی فوتبال

 استاندار مازندران گفت: کشتی ایران بدون 
نام مازندران که مهد قهرمانان و دلاورمردان این 

رشته ورزشی است، معنا ندارد.
 سید محمود حسینی پور در جمع ملی‌پوشان تیم 
ملی کشتی جوانان جمهوری اسلامی ایران در سالن 
ورزشی ایزدشهر نور افزود : باید برنامه ویژه برای کشتی 
استان طراحی شود زیرا کشتی ایران بدون نام مازندران 

معنا ندارد.
 وی با بیان اینکه ورزشکاران مازندرانی پرچم ایران را 
در عرصه‌های بین المللی بالا برده اند، تاکید کرد: باید با 
توجه به کشتی چهره‌های نامدار ایران به ورزش کشور 

معرفی کرد. 
مقام عالی دولت در مازندران اظهارداشت : 
رشته کشتی باید جایگاه واقعی خود را بیابد و همه 
شهرستان‌های استان باید به قطب تولید ورزشکاران 

برجسته تبدیل شوند.
 استاندار مازندران خاطرنشان کرد: مازندران به هیچ 
وجه نباید از مقام و جایگاه که در کشتی دارد عقب 
بماند زیرا برخی از استان های کشور به سرعت دارند به 

مازندران نزدیک می شوند.

      ورزشکاران کشی نمادهای اخاقی 
جامعه   هستند

 حسینی پور اضافه کرد : کشتی با دیگر رشته‌های 

ورزشی تفاوت دارد چرا که در این رشته اقشار مختلف 
اعم از جوانان و بزرگسالان حضور دارند و ضرورت توجه 

به این رشته بیش از پیش احساس می‌شود.

 استاندار مازندران تصریح کرد : رشته کشتی ارتباط 
ویژه ای با اخلاق دارد ورزشکاران این رشته به عنوان 
نمادهای اخلاقی جامعه هستند و نوجوانان و جوانان از 
شما الگو می گیرند.  وی ادامه داد : کشتی ایران با ادبیات 
اخلاق آمیخته است در جامعه و نماد اخلاق هستید چرا 
که زمانی که مسابقات کشتی برگزار می شود همه ایران 
این مسابقات را تماشا می کنند و هر کدام از کشتی 

گیران به عنوان الگو برای جوانان ایرانی مطرح هستید.
 حسینی پور اضافه کرد : شخصیت‌های برجسته 
نظیر تختی در کشتی وجود دارد و این نمادهای اخلاق 
باید معرفی شوند.  وی با اشاره به این که مازندران در 
عرصه‌های مختلف از جمله دفاع مقدس نقش ارزنده 
داشت، گفت: لشکر ۲۵ کربلا خط‌شکن ترین لشکر 
در دوران دفاع مقدس بود و امیدواریم ورزشکاران بارها 
پرچم مقدس جمهوری اسلامی ایران را در میادین بین 

المللی به اهتزاز در آورند.
 وی افزود : ورزشکاران کشتی ایران در قلب مردم 
جای دارند و ما افتخار می کنیم در خدمت شما هستیم.

 در استان مازندران ۱۷۰ هزار ورزشکار در رشته های 
مختلف ورزشی فعالیت دارند.

استاندار مازندران:

کشتی ایران بدون نام مازندران معنا ندارد

۳ بازیکن مازندرانی به اردوی تیم ملی مینی فوتبال دعوت شدند.
کادر فنی تیم ملی مینی فوتبال ۲۴ بازیکن را برای شرکت در اردوی آماده سازی مسابقات جام جهانی 
ترکیه و انتخابی جام جهانی روسیه فراخواند که از این تعداد ۳ بازیکن مازندرانی هستند.  محمد جواد 
میرزاپور، علی کشاورزی و علیرضا رضایی، سه بازیکن مازندرانی دعوت شده به این اردو هستند.  رقابت‌های 
انتخابی جام جهانی مینی فوتبال )فیجیتال( ۲۰۲۴ در شهر کازان روسیه و جام جهانی مینی فوتبال ۶ به ۶ 
در شهر استانبول ترکیه برگزار می‌شود و تیم ملی کشورمان اواخر اردیبهشت ماه امسال در هر دو رویداد به 

مصاف حریفان خود خواهد رفت.

 رییس هیات سوارکاری گنبدکاووس با اعلام 
نام‌نویسی مالکان ۱۷۶ راس اسب از سه نژاد 
"ترکمن، دوخون و تروبرد" برای شرکت در هفته 
نخست مسابقات اسبدوانی کورس بهاره این 
شهرستان گفت: اسب‌های برتر این هفته ۱۶ 
میلیارد و ۶۱۵ میلیون ریال جایزه نقدی می‌گیرند.

 بهروز نیازی  افزود: هفته نخست مسابقات اسبدوانی 
کورس بهاره گنبدکاووس در ۱۶ دور به مسافت‌های 
هزار و هزار و ۲۰۰ متری فردا پنجشنبه و جمعه هشت 
اردیبهشت ماه جاری با حضور تماشاگران در مجموعه 

سوارکاری این شهرستان برگزار می‌شود.
 وی افزود: در روز نخست هفته اول مسابقات 
اسبدوانی کورس بهاره گنبدکاووس که قرار است فردا 
پنجشنبه در هشت کورس شامل ۶ دور هزار متری و 
۲ دور هزار و ۲۰۰ متری برگزار شود، ۸۶ راس اسب با 

هم رقابت می‌کنند.
 به گفته وی، کمیته برگزاری مسابقات برای 
اسب‌های برنده اول تا سوم روز نخست هفته اول این 
رخداد ورزشی ۷ میلیارد و ۹۱۱ میلیون ریال جایزه 

نقدی پیش بینی کرده است. 
رییس هیات سوارکاری گنبدکاووس ادامه داد: روز 
دوم مسابقات این هفته نیز جمعه هشتم ادریبهشت ماه 
جاری با شرکت ۹۰ راس اسب در هشت کورس هزار 

متری برگزار خواهد شد.
 وی گفت: کمیته برگزاری مسابقات اسبدوانی 
کورس بهاره گنبدکاووس برای اسب‌های برنده اول تا 
سوم روز دوم و پایانی هفته نخست این رخداد ورزشی 
۸ میلیارد و ۷۰۴ میلیون ریال جایزه نقدی پیش بینی 

کرده است.
 نیازی بیان داشت: تماشای هفته نخست مسابقات 

اسبدوانی کورس بهاره گنبدکاووس رایگان است.
 مسابقات اسبدوانی در شهرستان ۴۱۱ هزار نفری 
گنبدکاووس که از آن به‌عنوان پایتخت سوارکاری 
کشور یاد می‌شود، سال‌هاست که در قالب کورس بهاره 
و پاییزه باحضور جمع زیادی از علاقه‌مندان به این رشته 

ورزشی برگزار می‌شود.
  مسابقات سوارکاری در بین مردم گلستان 
بویژه ترکمن‌ها علاقمندان زیادی دارد و این رخداد 
ورزشی بیش از یک دهه است علاوه بر گنبدکاووس 
 در ۲ شهرستان آق‌قلا و بندرترکمن این استان نیز 

برگزار می‌شود.

برندگان هفته اول کورس اسبدوانی 
گنبدکاووس ۱۶.۶ میلیارد ریال جایزه می‌گیرند

رئیس هیات بسکتبال شهرستان آمل 
گفت: در مرحله نیمه نهایی لیگ برتر 
بسکتبال باشگاه‌های کشور، کاله مازندران به 
مصاف تیم ذوب آهن اصفهان می‌رود که در 
صورت پیروزی در ۲ دیدار رفت و برگشت، 
سهمیه شرکت در مسابقات فصل آینده جام 

باشگاه‌های آسیا را کسب خواهد کرد.
 حسن ونهاری گفت: تیم ذوب آهن اصفهان با 
پیروزی در سه بازی مرحله حذفی مسابقات لیگ 
برتر بسکتبال مردان باشگاه‌های کشور به مرحله 
نیمه نهایی این مسابقات صعود کرد و حریف تیم 

مدعی کاله مازندران در این مرحله شد.
 رئیس هیات بسکتبال شهرستان آمل اظهار کرد: 
نخستین دیدار تیم‌های کاله مازندران و ذوب آهن 
اصفهان در مرحله نیمه نهایی لیگ برتر بسکتبال 
باشگاه‌های کشور ساعت ۱۶ روز پنجشنبه ۲۱ 
اردیبهشت در سالن ورزشی پیامبر اعظم آمل برگزار 
و دیدار دوم این ۲ تیم در این مرحله نیز ساعت 
۱۶ روز دوشنبه ۲۵ اردیبهشت در اصفهان برگزار 

خواهد شد.
 ونهاری افزود: هر تیمی در این مرحله به ۲ 
پیروزی دست یابد، علاوه بر صعود به دیدار نهایی 
مسابقات این فصل لیگ برتر بسکتبال باشگاه‌های 
کشور، به عنوان یکی از ۲ نماینده ایران سهمیه 
شرکت در مسابقات فصل آینده جام باشگاه‌های 

آسیا را کسب خواهد کرد.
 مسابقات امسال لیگ برتر بسکتبال مردان 
باشگاه های کشور با حضور ۱۲ تیم در۲۲ هفته رفت 
و برگشت برگزار شد و شاگردان »علی آرزومندی« 
در تیم کاله مازندران، در مرحله مقدماتی این 

مسابقات پس از تیم شهرداری گرگان صدرنشین، 
با قرار گرفتن در مکان دوم جدول، در مرحله حذفی 
در مجموع چهار مسابقه برابر تیم نبوغ اراک این تیم 
را با نتیجه ۳ بر یک شکست داده و حریف تیم ذوب 

آهن اصفهان شدند.
 تیم ذوب آهن اصفهان نیز که در مرحله مقدماتی 
پس از کاله مازندران در مکان سوم قرار گرفت، در 
مرحله حذفی با پشت‌سر گذاشتن تیم مس کرمان 

به مرحله نیمه نهایی این مسابقات صعود کرد.
 گفتنی است ذوب آهن اصفهان که عنوان نائب 
قهرمانی فصل گذشته این مسابقات را در کارنامه 
دارد، به همراه شهرداری گرگان نماینده‌های ایران 
 در فصل کنونی مسابقات بسکتبال باشگاه‌های

 آسیا هستند.

کاله مازندران برای آسیایی شدن، حریف 
ذوب آهن اصفهان شد
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 مدیرکل حفاظت محیط زیست مازندران 
پس روی آب دریا و خشکیدگی ضلع غربی 
محیط  تهدیدهای  از  را  میانکاله  تالاب 

زیست در استان اعلام کرد.
  عطاالله کاویان در مراسم زمین پاک در 
مدرسه استعدادهای درخشان شهرستان بهشهر، 
سرمایه گذاری در زمین، توسعه بازیافت و بهره 
وری سبز را شعار سال جاری هفته زمین پاک 
بیان کرد و گفت: برای حفظ زمین باید همه ما 
تلاش کنیم و اگر هر یک تلاش مناسبی نداشته 
باشیم همگان آسیب خواهیم دید، عنوان نمونه 
اگر کشورهای دیگر به محیط زیست آسیب 
بزنند و ما در این زمینه تلاش کنیم، همه متضرر 

خواهیم شد.
 کاویان با تاکید بر اینکه استانداردهای زیست 
محیطی را باید از درون خانواده شروع و رعایت 
کنیم، افزود: سرمایه گذاری برای زمین پاک به 
حفظ آن برای نسل‌های آینده کمک خواهد کرد. 
مدیرکل حفاظت محیط زیست مازندران با 
اشاره به توسعه بازیافت یادآورشد: زندگی‌های 
امروزی ماشینی شده است، از این رو استفاده از 
تجهیزات و لوازم ضروری است و باید به توسعه 
بازیافت توجه شود تا بتوانیم بخشی از لوازم دور 

ریختنی را به چرخه تولید برگردانیم.
 کاویان با بیان اینکه یک نیروگاه زباله سوز در 
شهرستان نوشهر فعال است، افزود: در این نیروگاه 

زباله‌ها تفکیک و بخشی از آن سوزانده می‌شود.

 وی با بیان اینکه نیروگاه زباله سوز ساری نیز 
با ظرفیت ۵۰۰ تن دارای پیشرفت فیزیکی ۹۰ 
درصدی است، افزود: این نیروگاه به زودی به بهره 

برداری می‌رسد.
 وی با بیان اینکه دنیا از وسایل دور ریز در حال 
تولید انرژی است، افزود: شهرستان بهشهر دارای 
مرکز پردازش و تبدیل و بازیافت زباله است و باید 

از این چرخه برای توسعه بهره برداری کنیم.
 مدیرکل حفاظت محیط زیست مازندران 
بهره وری سبز را از دیگر نیازها و بیان کرد و 
گفت: باید از ظرفیت سمن‌ها و بعد مدارس برای 
توسعه فضای سبز استفاده کنیم و تمامی مسائل 
اقتصادی در تعهد در لوای بهره وری به نتیجه 

خواهد رسید.
 مدیر کل حفاظت محیط زیست مازندران 
بهره وری سبز را مهمترین نیاز بیان کرد و گفت 
طرح‌های ما باید متناسب و سازگار با محیط 
زیست باشد و شهرستان بهشهر غنی از گونه‌های 
گیاهی و جانوری فراوان است و وجود پناهگاه 
حیات وحش میانکاله و آشوراده از ظرفیت‌های 

آن است.
 وی پس روی آب دریا، کم شدن منابع آب 
ورودی تالاب و خشکیدگی ضلع غربی تالاب را از 
جمله تهدیدها بیان کرد و گفت: خانه‌های محیط 
زیست در حوزه آموزش مسائل زیست محیطی 
نقش مهمی دارند و قرار است سازمان حفاظت 
محیط زیست، حفظ محیط زیست را مردمی و 

مردم را درگیر این کار کند.
 وی با بیان اینکه حفاظت محیط زیست فقط 
به کارمندان محیط زیست نیست، تصریح کرد: 
همه باید در این مسیر تلاش کرده و توجه ویژه 
ای داشته باشیم از این رو خانه‌های محیط زیست 

در حال راه اندازی است.
 کاویان خانه‌های محیط زیست را بستری 
برای تعامل بین جوامع محلی و محیط زیست 
بیان کرد و گفت: در شهرستان بهشهر نیزه خانه 
محیط زیست در سال قبل راه اندازی شده است.

مدیرکل حفاظت محیط زیست مازندران:

 خشکیدگی ضلع غربی
 تالاب میانکاله

داستان و حکایت پندآموز

ثروتمند زاده اى را در كنار قبر پدرش 
نشسته بود و در كنار او فقيرزاده اى كه 

او هم در كنار قبر پدرش بود. 
ثروتمندزاده با فقيرزاده مناظره 
مى كرد و مى گفت :صندوق گور پدرم 
سنگى است و نوشته روى سنگ رنگين 

است. 
مقبره اش از سنگ مرمر فرش شده 
و در ميان قبر، خشت فيروزه به كار 
رفته است، ولى قبر پدر تو از مقدارى 
خشت خام و مشتى خاك، درست 

شده، اين كجا و آن كجا؟
 فقيرزاده در پاسخ گفت: تا پدرت از 
زير آن سنگهاى سنگين بجنبد، پدر 

من به بهشت رسيده است .!

بر اساس آمارهای ارائه شده بیش از ۱۱۸ هزار نفر 
برای ساخت مسکن ملی در استان مازندران ثبت 
نام کرده‌اند از این تعداد حدود ۲۹ هزار نفر واجد 
شرایط شناخته شدند و بسیاری از متقاضیان به 

صورت خودمالکی شروع به ساخت خانه کردند.
مدیرکل راه و شهرسازی مازندران با اشاره به افزایش 
شمار متقاضیان خود مالک در طرح جهش ملی مسکن 
گفت: هفت هزار و ۷۶۵ واحد مسکن به صورت خودمالک 

در دست احداث است.
علی دیوسالار با اشاره به سهمیه ۱۳۸ هزار واحدی 
مسکن ملی در استان افزود: از این تعداد تاکنون ۷۷۶۵ 
واحد به صورت خودمالکی منجر به عقد قرارداد شده است.

وی با بیان اینکه میزان واحدهای خود مالک در اسفند 
سال گذشته هزار و ۵۳۶ واحد بوده است که اینک به 
بیش از ۷ هزار و ۷۰۰ واحد رسیده است، رشد و پیشرفت 

اجرای پروژه‌ها را مطلوب ارزیابی کرد.
دیوسالار با بیان اینکه در تأمین زمین در شهرستان‌های 
بزرگ استان مشکل خاصی وجود ندارد، یادآور شد: در 
حال حاضر در ۲۷ شهر استان برای ساخت پروژه مسکن 
ملی زمین تهیه شده است و بیشتر این مشکلات مربوط 
به غرب استان است و برای رفع این مشکل نیز مقرر شد 
از ظرفیت روستاهای واقع در حریم شهرها، بافت فرسوده 
برای بهسازی و نوسازی مسکن و خانه‌دار شدن متقاضیان 

بهره ببریم.
مدیرکل راه و شهرسازی مازندران با اشاره به ثبت‌نام 
بیش از ۱۱۸ هزار نفر برای طرح جهش ملی مسکن در 
استان گفت: از این تعداد ۲۹ هزار و ۸۰۰ نفر واجد شرایط 

معرفی شده‌اند.
وی با بیان اینکه سامانه ثبت نام مسکن ملی در حال 
حاضر بسته است از متقاضیان دارای واجد شرایط خواست 
تا برای ثبت نام به ادارات راه و شهرسازی شهرستان‌ها 

مراجعه داشته باشند.
رضا علیخانی معاون هماهنگی امور عمرانی استاندار 
مازندران محدودیت زمین را از جمله مشکلات در استان 
بیان کرد و گفت: برای شتاب بخشی به طرح مسکن ملی 

باید مرتب سازی و بازآفرینی بافت‌های فرسوده شهری در 
دستور کار قرار گیرد.

وی همچنین با اظهار اینکه باید مشوق‌های را برای 
ورود انبوه سازان به پروژه مسکن ملی در نظر گیریم، 
افزود: باید از ظرفیت‌های مختلف برای تحقق این پروژه 

گام برداریم.
معاون استاندار مازندران ارائه بسته‌های تشویقی را برای 
شتاب بخشی به طرح ملی مسکن ضروری دانست و گفت: 
برای توسعه طرح باید از ظرفیت خود مالکی، اراضی مازاد 

دستگاه اجرایی، بافت‌های فرسوده و غیره استفاده شود.
علیخانی تصریح کرد: بازآفرینی بافت‌های فرسوده 
می‌تواند مشکل طرح نهضت ملی مسکن را در استان حل 
کند از این رو از انبوه سازان و مسکن سازان خانه ورود به 

این طرح هستیم.
وی با تاکید بر اینکه باید بسته‌ای را برای حمایت از 
افرادی که می‌خواهند در حوزه مسکن سرمایه‌گذاری 
کنند، تهیه و اجرا کنیم افزود: قرار شد یک سر راه‌کارهایی 
را برای بهسازی بافت‌های فرسوده و ساخت مسکن ملی 

در این بافت‌ها در نظر بگیریم.
استاندار مازندران از متقاضیان مسکن ملی و افرادی 
که در این طرح ثبت نام کردند خواست تا زودتر نسبت 
به تعیین تکلیف وضعیت خود و واریز آورده اولیه اقدام 
داشته باشند و گفت: مقرر کردیم که تا هفته دولت 
 سهمیه مسکن ملی در شهرستان‌ها به مرحله اجرایی و

 قرارداد برسد.

مدیرکل راه و شهرسازی مازندران:

در ۲۷ شهر برای ساخت پروژه 
مسکن ملی زمین تهیه شد

رئیس سازمان جهاد کشاورزی مازندران گفت: تاکنون 
کشت برنج در ۴۳ هزار و ۸۲۴ هکتار شالیزار استان انجام 

شد.
کشت برنج در بیش از ۴۳ هزار هکتار از شالیزارهای مازندران

به گزارش بلاغ، حسن عنایتی کلیجی در جمع خبرنگاران درباره 
وضعیت برنجکاری استان مازندران، اظهار کرد: تاکنون ۱۹۷ هزار 
هکتار اراضی شالیزاری مازندران شخم و شیار و ۲۰۰ هزار هکتار 

خزانه‌گیری شده است.
 رییس سازمان جهاد کشاورزی مازندران با بیان اینکه  تاکنون 
کشت برنج در ۴۳ هزار و ۸۲۴ هکتار شالیزار استان انجام شد که ۲۴ 
هزار و ۳۰۶ هکتار به صورت مکانیزه و بقیه به روش سنتی بود، افزود: 

۱۷۸ بانک نشا برنج در استان در حال فعالیت هستند.
  عنایتی کلیجی با اشاره به اینکه تاکنون بیمه زراعت برنج در 
۳ هزار و ۵۵۰ هکتار اراضی شالیزاری استان انجام شد، تصریح کرد: 
تاکنون ۲ هزار و ۲۷۷ تن بذر برنج به کشاورزان شالیکار استان توزیع 

و مصرف و ۳۰۷ مورد آزمون خاک انجام شد.
 وی درباره ذخیره سازی آب سدها و آببندان‌های استان، گفت: در 
حال حاضر میزان ذخیره آب سدهای استان ۱۵۵ میلیون مترمکعب 

و آببندان‌ها ۲۴۳ میلیون مترمکعب است.

مدیرعامل شرکت گاز مازندران از گاز دار شدن 
تمام روستا‌های استان تا پایان سال ۱۴۰۳ خبر داد.

مایلی رستمی مدیرعامل شرکت گاز مازندران گفت: در 
مجموع ۲ هزار و ۶۵۰ روستا در استان تاکنون از نعمت گاز 
برخوردار شدند و حدود ۴۰۰ روستای باقی مانده که امسال 

۲۰۰ روستا را صد در صد گاز دار می‌کنیم.
 او افزود: مجموعا امسال نزدیک به هزار و ۵۰۰ میلیارد 
تومان اعتبار در نظر گرفته شده است که حدود ۲۰۰ روستا 

امسال و ۲۰۰ روستا هم سال بعد گاز رسانی خواهد شد.
 مدیرعامل شرکت گاز مازندران گفت: تمامی روستا‌هایی 
که قابلیت گاز رسانی را دارند برای سال ۱۴۰۳ از نعمت گاز 

بهره‌مند خواهند شد.
 مایلی با بیان اینکه میانگین خانوار‌های روستایی استان 
تقریبا ۱۵۰ خانوار می‌باشد، افزود: هم‌اکنون عملیات 
شبکه‌گذاری گازرسانی در تمامی مناطق جواهرده رامسر، 
سه هزار تنکابن، مناطق شیخ موسی بابل، مسیر‌های جاده 
هراز و منطقه پل سفید تا ورسک، منطقه بلده و روستا‌های 

تابعه در حال انجام است.

مدیرکل شیلات مازندران از شناسایی ۸۴ فرصت سرمایه گذاری 
شیلاتی در استان خبر داد.

قاسم کریم زاده مدیرکل شیلات مازندران گفت: ۸۴ فرصت سرمایه گذاری در 
بخش‌های مختلف شیلاتی استان شناسایی شده است که در صورت در مدار تولید 
قرار گرفتن این فرصت‌ها بیش از ۶۵ هزار تن به تولید آبزیان استان افزوده شده و 

برای بیش از ۵۳۰۰ نفر نیز شغل ایجاد می‌شود.
 او افزود: برای تحقق این موضوع مبلغ ۷۴۰۰ میلیارد تومان سرمایه گذاری 

مورد نیاز است.
 کریم زاده گفت: با توجه به تعیین برنامه رشد ۸ درصدی سال جاری برای 
استان در تمامی بخش‌های اقتصادی و استقبال خوبی که در سال گذشته از سرمایه 
گذاری در طرح‌های شیلاتی بویژه پرورش ماهی در قفس‌های دریایی شده، پیش 
بینی می‌شود در سال جاری استقبال بیشتری از جانب سرمایه گذاران بخصوص 
تشکل‌های صیادی پره استان در طرح‌های پرورش ماهی در قفس‌های دریایی 

صورت پذیرد.
 مدیرکل شیلات مازندران همچنین از تولید حدود ۱۱۵ هزار تن انواع آبزیان در 
سال ۱۴۰۱ در استان خبر داد و در خصوص تحقق تعهدات اشتغال سال گذشته 
شیلات استان، افزود: شیلات مازندران پارسال برای ایجاد فرصت شغلی به تعداد 
۱۲۴۴ نفر تعهد داشته که در پایان سال با ثبت تعداد ۱۵۰۲ نفر در سامانه رصد 

اشتغال فراتر از برنامه تعهدی )۱۲۰٪( ثبت اشتغال داشته است.

رئیس جهاد کشاورزی مازندران اعلام کرد:
کشت برنج در بیش از ۴۳ هزار 

هکتار از شالیزارهای مازندران

مدیرعامل شرکت گاز مازندران :
گاز دار شدن تمام روستا‌های 

مازندران تا پایان سال ۱۴۰۳

مدیرکل شیلات مازندران :
شناسایی ۸۴ فرصت سرمایه گذاری 

شیلاتی در مازندران


